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Jarring megkezdte tárgyalásait az UNO központjában

""" ÁLLT BE LcMYEGES VÁLTOZÁS 
SZOVJETUNIÓ ÁLLÁSPONTJÁBAN

Kairó szerint Moszkva nem járul hozzá még kis határkiigazitásokhoz sem — Jarring megbe­
szélést tart Izráel és az arab államok megbízót taival is New Yorkban
itor TT7D\ 1 _ ^! í ' 1 x “

A minisztertanács Határozata:

Állandóan napirenden kell tartani 
a szovjet zsidóság problémáját

Az Izvesztija „a világcionizmus ügynökeinek” nevez öt nyugati ujság-

New York. (Reuter, IFP).
Dr. Gunnar Jarring az UNO kö- 
zelkeleti különmegbizottja a szer­
dára virradó éjjel New Yorkba 
érkezett, hegy megbeszélést foly­
tasson U Tant főtitkárral, a kö- 
zelkeleti békelehetőségekről. A 
szófukarságáról ismert Jarring 
nem válaszolt az újságíróknak, 
úgy értelmezhető-e newyorki lá­
togatása. hogy további tárgyaló 
körútra akar indulni a közel- 
keleti államokba.

Az UNO központjában megerő 
sitik azt a hirt .hogy a Szovjet­
unió közölte a három nyugati 
nagyhatalommal hajlandóságát 
arra. hogy hozzájárul kölcsönös 
kisebb határkiigazitásokhoz az iz- 
ráeli-arab határokon, a hatnapos 
háborít előtti status quo alapján. 
Ezt a javaslatot nem közölték hi­
vatalosan. hanem Jákov Malik 
szovjet delegátus előadása során, 
amelyet a négy nagyhatalom 
meghizottainak legutóbbi megbe­
szélésén tartott. UNO diplomaták 
mindamellett vonakodnak azt a 
megállapítást tenni, hogy a krízis 
elmúlt, mert a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok közötti ellenié-. 
;ek még igen mélyek.

Kairói megbízható körök azon- 
nan megállapítják, hogy beállt 
' ahmelyes változás a Kreml ál­
láspontjában. Ugyanezek a for­
rások rámutatnak azonban arra, 
hogy a Szovjetunió még könnyű 
■ .iltoztatásokra sem egyezett bele 
az 1967 junius 5-iki határokon, 
de hajlandónak mutatkozik tár­
gyalni arról, hgy milyen biztosíté­
kokat adjanak az arab államok 
Izrael biztonságára, annak ellené­
ben. hogv Izrael kivonul a meg­
szállt területekről, holott azt meg­
előzőleg mindenekelőtt a kivonu­
lás módozatairól akart határoza­
tot kapni.

A szovjet álláspontban bekö­
vetkezett némi változást kapcso­

latba hozzák Vladimir Vinogra­
dov szovjet külügyminiszter-he­
lyettes legutóbbi látogatásával

valamint az amerikai és szovjet 
álláspont közötti közeledést lát­
nak.

az arab államok és Izráel UNO 
küldöttségének vezetőivel, vala­
mint a Biztonsági Tanács tagjai­
val.

irót, akik a 39
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — A Szovjetunió zsidó­
ságának helyzetéről rendkívüli 
minisztertanács tárgyalt tegnap. 
Hir szerint megvitatták a kabinet­
ben azokat az állításokat is, ame­
lyek szerint egyes izráeli ténye­
zők. közöttük Izráel new-yor- 
ki főkonzulátusa igyekeznek meg­
gátolni magánszemélyeknek és 
testületeknek a Szovjetunió zsidó­
sága érdekében kifejtett tevékeny­
ségét.

Mint emlékezetes. Aba Even 
külügyminiszter is nyilatkozott 
már ez ügyben és kijelentette, 
hogy Izráel kormánya mindent 
megtesz a szovjet zsidóság érde­
kének védelmére, de az onnan 
érkezett uj bevándorlók közéleti 
akciói nem a legalkalmasabbak a 
kérdés eredményes napirenden tar 
tására. Ebben az ügyben hir sze­
rint különösképpen Landau or-

szovjet zsidó tiltakozását terjesztették
szágfejlesztésügyi miniszter kép­
viselt más álláspontot.

A tegnapi minisztertanács után 
kiadott hivatalos közlemény rá­
mutat arra .hogy a kormány min­
den egyes tagjának véleménye 
szerint szükség van a szovjet zsi­
dóság súlyos problémájának ál­
landó napirenden tartására és e 
kérdés minden eszközzel való 
hangsúlyozására mind az ország­
ban, mind pedig a világ közvéle­
ménye előtt. Leszögezte a kor­
mányközlemény. hogy a Szovjet­
unió zsidósága körében állandóan 
fokozódik az alijja iránti hajlan­
dóság és hogy ennek a megnyilat­
kozásnak minden módon hangot 
és segítséget kell adni.

Ugyancsak tudomásul vette teg 
nap a minisztertanács Golda 
Méir miniszterelnök bejelentését, 
hogy bizottságot nevez ki az ás- 
dodi kikötő körüli zavarok okai-

A Politbüro három tagja gazdasági kudarccal 
vádolja Brezsnyevet és Koszigint

Szuszlov, Selepin és Mazorov a kö zponti bizottság következő ülése elé

U Tant és Jarring az UNO központjában (UPI rádiófoto)

Nasszernél. Egyiptomi körök sze­
rint nem ez az első eset, hogy a I 
Kreml diplomáciai kezdeménye-! 
zést tesz valamely fontos szovjet I 
személyiség kairói látogatása 
után. Emlékeztetnek arra, hogy a ; 
legutóbbi szovjet béketervet And- 
rej Gromiko kairói látogatása 
után nyújtották be a három nagy | 
hatalomnak.

U-Tant tegnap megkezdte rész j 
letes megbeszéléseit dr. Jarring-: 
gal. A találkozásnál jelen volt [ 
dr. Ralph Bunche, a főtitkár he- j 
lyettese is, aki az 1949 évi fegy- j 
versziinet eléréséért béke-Nobel- !

Dr. Jarring new-yorki tartózko­
dása alatt megbeszélést tart a 
négy nagyhatalom megbizottaival.

terjesztik vádjaikat

Becs. (Reuter). — A Szovjet­
unió vezetőinek egy csoportja leg 
utóbb azzal vádolta Leonid 
Brezsnyev párttitkárt és Alexej 
Koszigin miniszterelnököt, hogy 
ők felelősek a szovjet mezőgaz­
daság és az ipar állandó kudar­
cáért. Belgrádból és Prágából ér 
kező megbízható kommunista 

; források szerint a szovjet Polit- 
í büró három tagja. Michael Szusz *

Alexander Selepin az ellenzéki csoport erős 
embere

lov, Alexander Selepin és Kiril 
Mazorov írták alá a nyilatkoza­
tot, amely súlyos vádakat emel a 
két vezető ellen, akik a gazda­
sági téren mutatkozó kudarcokat 
okozták. A három aláíró azt kö­
veteli. hogy a központi bizottság 
legközelebbi ülésén tárgyaljanak 
a Brezsnyev és Koszigin ellen 
emelt vádakról.

Megfigyelők rámutatnak arra,

Irák önkormányzatot adott a kurdoknak
El-Bakr elnök bejelentette a polgár háború befejezését — Elismerik a 
kurd nyelvet, megváltoztatják az alkotmányt, képviseletet biztosíta­
nak a kurdoknak a kormányban és a parlamentben ~~ Három évvel ez­

előtti egyezmény részleteit tartalmazza a megállapodás
Bagdad. (UPI. Reuter. IFP). — 

El-Bakr iraki elnök tegnap a
j dijat kapott. Dr. Bunche igyeke- j bagdadi rádióban bejelentette, 
i zett csökkenteni a tárgyalások ; hogy megállapodást kötött a kur- 
j fontosságának látszatát, amikor | dokkal és a harcok tegnap befe-

: jeződtek. Annak örömére, hogy 
i a hosszú évek óta folyó polgár­
háború véget ért. Irákban három 
napos nemzeti ünnepet rendeltek 
el. ami ma kezdődik.

látszatát,
j azt mondta, hogy azok szokvá- 
1 nyosak. csak az időpont miatt 

terjedtek el hírek a kedvező fejle­
ményekről. (

Bunche-nek ez a megjegyzése
valószínűleg a franciákra vonat- Az elnök közö]te ho2V a 
koz.k. akik a szovjet delegátus jMula Musztafa el Bárázání kurd 
előadásában kedvező fordulatot, ilázadó vezérrel kötött megáila-

------ -—---------- ----------------------------------------------------------------  ! podás teljes autonómiát ad a kur
i dóknak. Az alkotmányt megvál-

Bourgiba: Izráelnek a Fatachhal kell tárgyalnia hoztatják 0,yan értelemben. h0gy

Bakr bejelentéséből az derül 
ki. hogy az iraki kormány nem 
teljesített néhány követelést, töb 
bek között azt. hegy évi 400 mil­
lió dollárt jövedelmező petróleum 
iparból a kardok is részesüljenek. 
A gazdag iraki kőolajforrások 
Kurdisztán területen vannak.

Megfigyelők szerint a közel-

I jövő fogja megmutatni, hogy ezt 
! a megállapodást véglegesnek és 
a kurdok számára kielégítőnek 
lehet-e tekinteni.

A bagdadi rádió késő este fel­
olvasta Musztafa el-Bárázáni üze­
netét, amely szerint a kurd nép 
elfogadja és tiszteletben fogja 
tartani a megállapodást.

hogy a 68 éves Szuszlov nem­
csak mint a párt főideológusa 
örvend nagy tekintélynek, ha­
nem neki tulajdonítják, hogy a 
szovjet ideológia nagyobb meg­
rázkódtatások nélkül kapcsolt át 
a sztálinizmusról az új szovjet ve­
zetés korszakába. Őt tartják a 
szovjet politikai gárda doyenjé­
nek. Szuszlov beteg ember és 
egyre ritkábban jelenik meg a 
nyilvánosság előtt.

Megfigyelők szerint a kezde­
ményezők közül a legerősebb 
személyiség az 51 éve Selepin 
a szakszervezetek volt vezetője, 
akit legutóbb Brezsnyev számos 
magas pozícióból eltávolított. Ki­
ril Mazorov (55) többször töltött 
be magas pozíciókat a pártban és 
a kormányban. Most ő a Szovjet­
unió első miniszterelnökhelyette­
se. Mazorov 1965-ben számos 
gazdasági reformtervet nyújtott 
be a központi bizottsághoz.

nak megvizsgálására. A bizottság 
célja nemcsak az okok feltárása, 
hanem hogy javaslatot tegyen 
olyan intézkedésekre, amelyek az 
ország e nagyfontosságu kikötő­
jének zavartalan működését biz­
tosítsák.

Moszkva. (IFP. UPI). — Az 
Izvesztija ..a nemzetközi cioniz­
mus meghizottainak” nevez és éle 
sen támad több nyugati újságírót, 
akik közzétették 39 orosz zsidó 
tiltakozó levelét a most a Szovjet­
unióban folyó Izráel-ellenes pro­
paganda ellen. Az Izvesztija éles 
kirohanását 100 kievi zsidó alá­
írása támasztja alá, akik támad­
ják izráel vezetőit.

A szovjet párthivatalos cikkét 
M. Laszlov jegyzi, aki azt irja, 
hogy „ezúttal néhány Moszkvá- 

j ban tartózkodó nyugati újságíró 
I siet a cionisták segítségére, akik 
I már gyakorlatot szereztek külön- 
1 féle szovjet-ellenes nyilatkozatok, 
I levelek és szenzációk kitalálásá- 
! ban.” Az Izvesztija fel is sorolja 

az öt nyugati újságírót: Adams 
Kellet-Long, a Reuter munkatár­
sa. John Baussman. az Associa­
ted Press tudósítója. Bemard 
Gwertzman, a New York Times, 
Frank Tailor, a Daily Telegraph, 
valamint Denis Blakely, a BBC 
tudósítója. Ez az öt újságíró ter­
jesztette és tette közzé a hozzájuk 
juttatott nyilatkozatot, amelyben 
39 zsidó azt állítja, hogy akár 
gyalog is hajlandó Izraelbe ván­
dorolni és a Szovjetunióban hagy­
ni minden vagyonukat.

Az Izvesztija megjegyzi, hogy 
az aláírók között vannak Julius 
Talszin, Joszif Kazakov, Mose 
Landman és Borisz Schlein ismert 
árulók, akikről köztudott cionista 
felfogásuk.

..Ennek az okmánynak a stí­
lusa meglepő módon hason lit 
azokhoz a szennyiratokhoz, ame­
lyeket nyugati szakértők adnak ki 
a kezükből, hogy aláássák a szov­
jet ideológiát és rágalmazzanak. 
Most már tudjuk, hogy ezek az 
újságírók a világcionizmust is 
képviselik. Csakhogy nem ebben 
a minőségben kapták működési 
engedélyüket országunkban és jól 
tennék, ha ezt nem felejtenék el” 
— irja a lap.

a békéről
' tuniszi külügyminiszter szerint a probléma az Izrael és a palesz 

tinai nép közötti megegyezés alapján oldható meg
Bonn. (IFP). — Cbabib Bour-

giba junior tuniszi külügyminisz- , 
!er tegnap kijelentette, hogy Iz­
raelnek a palesztinai nacionalis-: 
takkai. különösképpen a Fatach- 
nai kell tárgyalnia, hogy a közel- 
keleti konfliktus véget érjen.

A tuniszi politikus nyugatnémet 
ratogatäsa befejeztével sajtófoga-

idők folyamán konstruktiv 
nerré válhat.

Az érdekelt feleknek maguk­
nak kell arra törekedni, hogy vé­
get vessenek az ellenségeskedés­
nek — mondotta. — de megje­
gyezte. hogy ez a vélemény külön 
bözik Aba Even izráeli külügymi­
niszter javaslataitól, amelyek az

[Trákban két nép él: az iráki arab 
! és a kurd. A kurd nyelv a kur- 
disztáni területen lévő iskolák j 

; hivatalos nyelve. A területet kurd j 
: személyiségek és választott intéz j 

Part" mények kormányozzák és az irá I 
ki kormányban, valamint a par­
lamentben a kurd nemzet ará- j 
nyának megfelelő képviseletet | 
kap. A kurdisztáni területen a ! 
rendőrséget is kurdok veszik ! 
át. !

Az iráki rádió és televízió a
daeon nyilatkozott az arab-izraeli i izráeV és"a"za"rab államok közötti naP folyamán többször közölte

a megállapodás hi rét. de annak 
részleteit az elnök hozta nyilvá­
nosságra esti rádióbeszédében. 
Megfigyelők rámutatnak arra,

, hogy az önkormányzaton ala- 
Ipuló megállapodás egy három

........... ...  ! évvel ezelőtti egyezmény életbe-
teiet csak harcosok kozott al hat ■ ,éptetése Ezt azonban ]rák több-
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uszályról. Bourgiba maga is be- 
ismerte, hogy nehéz lesz dialógust 
megteremteni Izráel és a Fatach 
*ozött. de ez nem lehetetlen. „A 
mi egykori küzdelmünk függet­
lenségünk eléréséért arra tanít, 
hogy olyan emberek, akiket uszi-
!oknak- rablóknak és terroristák- i fenn. és az utolsó szó azoké. akik

tárgyalásokról szólnak. Ez a pár­
beszéd süketek közötti dialógus 
volna — mondotta a tuniszi kül­
ügyminiszter. mert ez fennhéjázó 
győztesek és megalázott legyőzői­
tek között folyna. Kölcsönös tisz-

n:,K neveztek, végül is illetékes tár­
gyaló felekké lesznek. A Fatach 
i\ amelyben most a palesztinai 
harcosok többsége tömörül, az

Egy katonánk elesett 
és öt megsebesült 

a Csatornánál
Katonai tudósítónk jelenti, hogy 

hogy Carlos Ezra (20) szakaszve­
zető Tc!-Avivból tegnap hősi ha­
lait halt és öt katonánk megsebe­
sít az egyiptomiakkal folytatott 
tűzharcban. A golyóvá!tás a Szu­
ezi csatorna déli övezetében folyt 
le.

szőr is megszegte és Bárázáni, aki 
1961 ben nyilvánította Kurdisz- 
tánt független állammá, mind­
annyiszor újra fegyvert fogott 
és 15 ezer főnyi hadserege élén 
komoly károkat okozott az iráki 
haderőnek.

nek a föld a birtokukban van.
Amikor a párbeszédről beszélek, 
két nemzet közötti megbeszélésre 
gondolok. Ez a két nemzet a pa­
lesztinai és az izráeli, ez azonban 
nem következhet be. csak ha a 
két fél minimális tiszteletet mu­
tat egymás iránt.

Bourgiba kérdésekre válaszol­
va tette ezeket a kijelentéseket, de 
a Fatachhal való tárgyalás lehető­
ségét már kezdetben ő maga ve­
tette fel. Kijelentette, hogy nem 
lehet igazságos megoldást elérni 
a Kozelkeleten az igazi ok kikü­
szöbölése nélkül, ez pedig a pa­
lesztinai nép ellen elkövetett igaz j la 11—17, Beér-Séva 10- 
ságtalanság. lát 14—25 fok.

«wiw»wYmymmwm>ffinwffwm»wy»vmmmwnimw^

MÉG NINCS HATÁROZAT 
A PHANTOMOK ÜGYÉBEN

Washington. (Reuter). — Nixon elnök még nem jutott ha­
tározatra a tekintetben, hogy teljesiti-e Izrael kérését 25 
Phantom és 80 Skyhawk gép szállítására — közölte tegnap a 
Fehér Ház.

— Nincs még határozat, a kérdés tanulmányozás tárgyát 
képezi — mondotta Donald Ziegler, a Fehér Ház szóvivője 
sajtófogadáson. Ziegler nem akart válaszolni arra a kérdésre, 
hogy a problémát felvetik-e a nemzeti biztonsági tanács ple­
náris ülésén, mielőtt az elnök határozna. A szóvivő azt sem 
közölte, hogy mennyi idő telhet el, amig a Fehér Ház befe­
jezi a tárgyalást ebben a kérdésben.

Kongresszusi körök elárulják, hogy értésükre adták, mi­
szerint Nixon határozatának halogatása részben a Georges 
Pompidou elleni tüntetések miatt történik, Nixon elnök nem 
akar olyan benyomást kelteni, hogy külső nyomásra cselek­
szik — mondják ezek a körök. 
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A légi terrorról tárgyal az IFALPA 
londoni konferenciája

Az angol pilóták teljes bojkottot követelnek a közelkeleti repülő­
terekre — „A kormányok egyedül nem tudják megoldani a prob­

lémát” — mondotta Roberts angol miniszter-helyettes
London. (Reuter, IFP). — A j vannak emberek, akik hajlandók 

polgári repülővállalatok pilótái­
nak nemzetközi federációja, az 
IFALPA tegnap ült össze Lón- | ból. „Úgy látszik semmi lelkiis- 
donban évi konferenciájára, i meretfordalásuk nincs, amikor 
amelynek napirendjén elsősorban terrorcselekedeteket és gyilkossá- 
a polgári repülés biztonsága és a gokat követnek el.

I veszélyeztetni utasok életet, egyé- 
I ni és politikai, vagy anyagi okok-

EGY MONDATBAN

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint a boros idő ma is 
folytatódik és további elszórt 
esők várhatók. Mai hőmérsék­
letek: Jeruzsálem 7—12, Tel- 
Aviv 13—17, Haifa 13—18, Afu 

-17, Ej-

® A luddi repülőtéren páni­
kot okozott egy ismeretlen tele­
fonáló, aki közölte, hogy a TWA 
gépébe bombát tettek, az utraké- 
szen álló gépről leszállították az 
utasokat és a társaság más gé­
pével indították őket el, mig az 
előző gépet alapos vizsgálatnak 
vetették alá.
• A bécsi bíróság 27, illető­

leg 24 havi birságra ítélt két 
lengyel fiatalembert, akik novem 
berben eltérítették irányától a Lot 
lengyel repülővállalat gépét és 
Bécsben szálltak le vele.

® A római ügyészség meg­
kezdte egy nagy hajóvállalat 
tisztviselőjének kihallgatását, aki 
titkos iratokat adott át az egyip 
tömi katonai attasénak.

Az IFALPA konferenciájának 250 delegátusa a megnyitó beszédet

Fájdalomtól megtörtén jelentjük, hogy szeretett feleségem, 
édesanyánk, nővérem, sógornőnk, rokonunk

Rosenfeld Sándorné szül. Schner Erzsébet
Tirát Hákármel — Berettyóújfalu

rövid betegség után örökre elaludt.
Földi maradványait ma, csütörtökön, március 12-én dél­

után 4 órakor helyezzük örök nyugalomra a tirát hákármeli 
temetőben. Találkozás a tirai lakás előtt.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

hallgatja.

repülőgépek elleni terrorakciók 
megakadályozása szerepelt. Az 
IFALPA egy hónappal ezelőtt az­
zal fenyegetőzött, hogy 24 órás 
sztrájkot proklamál ha nem szi­
gorítják meg a biztonsági intézke­
déseket a légiterror megfékezé­
sére.

A konferenciát G. Roberts an­
gol kereskedelmi miniszterhelyet­
tes nyitotta meg. Kijelentette, 
hogy a törvényes rend betartása a 
polgári repülés terén mindenkinek 
főgondját képezi, aki ezzel a fon­
tos közlekedési ággal kapcsolat­
ban van. Emlékeztetett a Swissair 
repülőgépének felrobbantására.

(UPI, rádiófoto)

Roberts kijelentette még. hogy 
nagy hatást tett rá a pilóták fele­
lősségteljes viselkedése. Az angol 
politikus hangoztatta .hogy a kor­
mányok egyedül nem képesek 
megoldani a légiterror problé- 

■ máját.
I A konferencián, amely már- 
' eins 18-ig tart. 51 államból 250 

pilóta vesz részt.
A terror kérdése a legfontosabb 

probléma, amely valaha is felme­
rült az IFALPA konferenciáján. 
Az ebben a kérdésben folyó vitát 
zárt ajtók mögött tartják, de az 
angol pilóták már közölték, hogy

amely 47 ember halálát okozta, j teljes bojkott kimondását követe- 
Felhivta a figyelmet arra, hogy i ük a közéleti repülésedre.
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ELŐFIZETÉSI 1)1.1 
HAVONTA II.— FONT.

I el-Aviv. POB 831. 
Postabank: 4-04444-6.

HAIFA:
Grünberge r, 

Shapira 13. Telefon: 62453 
Telefon éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
Erdős: I elefon: 24723. 

délután 4—6 között 
Landau,

Kores utca 12 vagy 
Jánáj utca 12 (Binián Gád) 

Telefon: 26046

KELL A NEMZET
\ miniszterelnök beszédével zárult íz amerikai reform rabbik kong­

resszusa
! Golda Méir miniszterelnök a miniszterelnök, hogy a teljes j nek meg mindent a vallási megér-
I kedden este drámai felhívást in-1 " ........ 1
j tézett a zsidó nép egységének meg 
j őrzése érdekében. A miniszterel- 
: nők nagy hatású beszédét az amc- 
I rikai reform rabbik jeruzsálemi 

kongresszusának záróülésén mon­
dotta el.

MA [7
ESTE

TáViEBEM

18.00: Huckleberry Finn új ka­
landjai. - ..Kalandok a dzsungel 
ben.” — A három gyermek ez-
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A jeruzálemi Héber Egyetem 
Wise-termében lefolyt záróülésen 
a jelenlévő közönség frenetikus 
tapsban részesítette a miniszterel­
nököt, aki félórás beszédéban vá­
zolta az ország történetét, beszélt 
a Gus Ecjonba való visszatérés­
ről és a határmenti mezőgazdasá­
gi települések életéről, harcáról.

szellemi asszimiláció veszélye fe- j tés és türelem előmozdítása érdé __ _____ B_____ _ ^
nyegeti őket. Az a tény, hogy sza- i kében. A jelenlegi időkben a nem j úttal egy őserdő mélyén bolyong, 
badon választhatnak a zsidó és j zct egysége mindennél fontosabb j ahol Toniot megfertőzi egy mér­
nem zsidó élet között, szerteágazó i — zárta nagyhatású beszédét a | gező növény. Hűek és Becky se- I ,

miniszterelnök. ; gitséget keresnek és útközben ta- 1 m,“",myv'f
A reformrabbik kongresszusa ? lálkoznak Áchmáddal, a maori 

utolsó érdemleges ülésén, kedden j rabszolga-kereskedővel aki fos- 
dclelőtt azokról a változásokról I ságba ejti őket. A láncrafűzött ra 
tárgyalt, amelyek a hatnapos há- j bök között van Csabuno, az egyik 

fejezést, hogy ebből a szempont- ború következtében álltak be íz- j törzsfőnök fia is. A két gyermek 
ból a zsidóság abnormis nép. Ezt i ráelben. A rabbik arra a megái- j viaskodik, hogy kiszabaduljon a 
azzal magyarázta, hogy igen rö- j lapitásra jutottak, hogy különös- fogságból- Tom pedig hogy eeye-
vid idővel ezelőtt gyűltek össze az í képpen a nem vallásos fiatalság.......
együtt élni kívánó zsidók és már és a hadsereg tagjainak részéről 
most vallási-nemzeti problémák állt be előnyös változás a vallás­
merülnek fel állandóan. ; sál kapcsolatos felfogás terén. — j rikán”.

A miniszterelnök nagyhatású Ugyancsak előrehaladás történt i

5730 Ádár-Bét 4.
1970 március 12! Csütöi

nevelési tevékenységet kíván meg 
a zsidó nép illetékes intézményei 
részéről. Érintette a miniszterel­
nök a ..Ki a zsidó?” kérdést is és 
annak a véleményének adott ki­

dül mentse életét.
18.30: Gentle Bcn-fiirusorozat

egy medve kalandjairól. - „A hu-

Az Izrael rádió külföldre „ 
zott magyar nyelvű adásiV iz­
est e 20.45 órakor a i , n,nt*ea 
hullámhosszon hallható 1 ,llj

VYVYVYW'~^^nnn
állandó hírközlés S
(Csak hétköznapok n ^

A, Vj
12. 13, 14. ]?, ,9 2o

24 órakor 
B. műsor

fo0a- 7, 8, 9. 10, 12. ;;; H 
18, 19 könnyű héber .
19.30: (jiddis). 20..ío en*
20.45: forosz) 22 r - ; an).

wHt3D81E4Bf?
12. 13. 14. 17. 18. m. 20 2,

».í.t aj******

Megemlékezett a miniszterelnök ! . mm.szteremoK nagynatasu Ugyancsak előrehaladás történt | 18.55: Arab nyelvű műsor. -
Belgiumba utazott a Hisz- í a diaszpóra zsidóságának különle- ! Híí ^ 3 T' ! azokban a kibucokban> amelyeket j (Modem költők versei, hírek, lap

degeket, akik mindnyáján a refor- j eveken, sőt évtizedekén át nem : szemle.. . r. , . . . i hegeket, akik mindnyáján a refor-tadrut főtitkára, Ticchak Ben- ' ses prob emairol is. A szovjet zsi- . _ , . .. .-u. A , . , , i J . : mista mozgalom rabbijai, teeye-Aharon. A főtitkár a szabad szak dósággá) kapcsolatban hangsu- j
konfede- : lvozta. hogy a hatnapos háború 1 —...

rációja végrehajtó bizottságának ! óta példa nélkül álló. fékezhetet- I
ülésén vesz részt. í len ébredési folyamat jelentkezett j

— Meggyilkoltak egy chan-ju- ennél a zsidóságnál, amely hősies.
neszi arabot Ibrahim Káráhulo 38 | valósággal heroikus módon kiáll
éves kávébéz-tulajdonost, aki a saját elnyomói ellen és hangosan i
helyi menekülttáborban tartotta j követeli az alijjázás jogát.
fenn vendéglátóipari üzemét. A ! A szabad világban élő zsidó

vallásosoknak ismertek. 19.30: Hírek.
19.35: Múlt idők. — Dokumen 

turn filmsorozat. Irodalom és mű­
vészet a 20-as években. A ma esti 
filmben többek között Bemard 
Shawot. Somerset Maugbamot és 
a kor ismert színpadi és filmsziné 
szeit látjuk.

20.00: A törvény embere.
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A : A szabad világban élő zsidó j enmere. —
revolverrel ölte meg i tömegekről szólva^ azt mondotta j ... .............................................*************************........... ...... j Cowboy filmsorozat. - „A nagy- j

A II. — I ■ —   ■ ■ n Oll I 1 tfYOO f U CO ^ I? Ofri irműr/\rnn|.

B-müsur:
6 Má to'T. 6.10: torna e 2n , 
o«. - 6.55: musorlsm-tete 7^'° 
hanglemezek . 7« ' ..... lC-'- 7.15:

, «-IO: reggeli zene.' , •
berek a kultúrtörtTr;'.,.”^ rsm‘ 
reggeli zene, 10 05- i,ö5:
nak 12.05: A doígozőb 
kaadoknak. 12.30- zenes D1JD* 
adó. 14.10: Hova men,"mk m®08 ”r 
14.3d: Hanglemezek u ’ ,-,.Va ^ 
vei ezelőtt történt’ 150- k 4’* 
mezek, 15.30: Sport, 15«. **
es klasszikus. 16.05: u
zek. 17.05: Egv művész 
előtt. 17.35- Népei- daTi-t 
Héber dalok. 2i
ténete. 21.50: Könnyű zen. 2205- 
tjfehg- - Mose Timor. 0.05: Hátikva

A-mösor-
a kávést, majd elmenekült. — A 
biztonsági hatóságok vizsgálatot 
indítottak.

— Csökkentik a mozijegyekre 
ki\etett vigalmi adót és ennek
eredményeképpen a jövő héttől 
kezdve olcsóbbak lesznek a mozi2313 - BT 2-12-X - 2-210=7 IX . ...... ...........................

ir-.ri2" í jeg>'ek- 1 inchasz Szapír pénzügy­
miniszter ebben a kérdésben en
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NAGYHATALMI
ÖSSZEESKÜVÉS

Már két hete lejárt a harminc 
napos határidő, amelyet Nixon el 
nők önmagának adott, hogy dönt 
són Golda Méir kéréséről továb­
bi Phantom és 
szállítására Izraelnek. Nem vélet­
len. hogy Nixon halogató maga­
tartása egybeesik Franciaország 
es a Szovjetunió új békeoffenzí- 
vájával. amely révén kedvezőtlen 
megoldás elfogadására akarják 
rákényszeríteni Izráelt. A Szov­
jetunió célzást tett arra. hogy 
hajlandó kisebb területi módosí­
tásokról tárgyalni Izráel javára a 
négyhatalmi tárgyalásokon, Fran­
ciaország pedig ennek alapján a 
megbeszélések gyorsítására és 
.íarrinj 
ra törekszik.

Az amerikai külügyminisztéri­
umnak elegendő ez a fordulat ah

gedett a mozisok követelésének, 
miután bebizonyították, hogy a 
televízió miatt jelentősen csökken 
tek bevételeik és számos mozitu­
lajdonost a csőd veszélye fenye­
get.
• HOTEL PENZIÓ REICH. Jeru­
zsálem. Bét Hátterem telefon: 
53121. Na ni 27 font. nlusz ad*k tel­
jes penzió egv személynek március 
15-ig Használja ki az alkalmat.
» KÁRPITOS SZAKEMBER vállal 
mindenféle, a szakmábavágó mun­
kát. szövet áthúzást, felújítást, ja­
vításokat. kívánságra háznál is 
Leichter, Bát Jám, POB. 3280. 
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ÉTTEREM KERES

AKTIV VEZETŐT/ 
NŐT

GYAKORLATTAL.
Jó feltételek a megfelelő 

jelentkezőnek.

v HAMOZÉG”
Tel-A vív. Dizengoff 128 0

15: 19.30—20.30

YVIZO szeminárium 
Haifa

Hágefen-u. 19. 
Március 15-én, vasárnap 

d. 11. 5.30-kor
Dr. BERG JÓZSEF:

„CIVILIZÁCIÓ 
ÉS KULTÚRA: 

CIMENT IMRE: 
„IZRAEL TECHNIKAI 
FÖLÉNYE A KÖZÉP­

KELETEN"
cimen tartanak előadást. 

A nagy érdeklődésre való 
tekintettel pontos meg­

jelenést kérünk.

rastus nagynénje: Tidd Hagen szórakoztató zenekara iá: 
megérkezik Dodse Citvbe " és Pf“ hangverseny. 14.10;

A Hápoél nyerte a tel-avivi derbyt
A Hápoél lel Aviv kisarányu győzelemmel revansot vett a 

Mákkítbi Tel A vivőn és ezzel a bajnoki táblázat élére került 29 
ponttal. Ez az előny azonban csak látszólagos, mert a bajnok-csapat
két mérkőzéssel többet játszott. Mindamellett a küzdelem teljesen , ,a„yal vjcu^cuu
nyílttá vált és az elsőséget most az fogja eldönteni, hogy a két i a lány sziveválasztottjához. Csak 
csapat közül melyik szerez több pontot a bajnokság befejezéséig. hogy a lány apja hevesen ellenzi

y _ a házasságot. A nagynéni titok-
Hápocl 1 cl Aviv Mákkábi Tel Aviv 2:1 (2:1) | ban szeszesitalt gyárt és unoka-

i öccse Fastus aggódik, nehogy 
; Matt Delon- a sheriff tudomást 
i szerezzen róla. Az analfabéta

néni látogatása."’ Régi ismerősünk I 11.4Í:'’hanciemSék'^-o ni''' - 
r-""-1----------»••*• •» 1 —---- - : - ums. A rádió
megérkezik Dodge Citybe és 
nyomban megkezdődnek a bajok. 
Az agilis öregasszony elhatároz­
za. férjhez adja Evie Nortont, 
az egyik farmer lányát Georgehoz

Húszezer főnyi közönség előtt. J perc meghozza a mérkőzést ei- 
tipikus angol időjárásban futott , döntő gólt. Baloldali szöglet, a 

’ki a két nagy rivális a reflektor- | labdát Tálbi kézzel érinti — szá­
jfényben úszó Bloomfield stadion badrugás egy méterrel a szöglet 1 nagynéninek van egy könyve, 
gyepére. A lelkesen és önfelál- ponttól — a kapu elé emelt lab- j amelyre féltékenyen vigyáz, mert

című könvvdozóan játszó bajnokcsapat egy j dát előbb Ráchminovics a felső : a -Kis asszonyok’
kis szerencsével nagy gólarány- j kapufára fejeli, a labda Feigen- i nek fontos szerepet szánt az eskii-
ban is revánsot vehetett volna | baum elé száll, aki védhetetlenül I vői szertartásban. Miután Evie
örök riválisán, mert legalább j a hálóba fejel. 2:1. j apja akadékoskodik, a nagynéni
négy ízben hibáztak a csatárok j ... megkötözi és már a lagzi végén
holtbiztos helyzetekben. ^ masodi félidő

Már az 5. percben megszületik , aZ. edflg 15 g>enSén szereplő : érkezik a sheriff és Fastus az unó
, . ... az első gól. Kasztro hosszú lab-,bb‘ege! he,yett Slkva- maíd a i kaöccs. Matt Delon bejelenti

pedm Karmielben. az utóbbi tdo- Bája elakad a kann Mrttt; 7j. percben Talbi helyett Szén- ’ u , . ... ,, . . , udJd eiaKaa a kaPu előtti sarban. ... , . ,, ‘ hogv a hazassag enenytelen, am
ben azonban jóformán minden a szemfüles Feigenbaum ott ^ Jon bc" A HaP°ei Kalderon , nem nvu2tatj/me„ a felbőszült
kérést visszautasítottak. Jelenleg terem és a kifutó Micháéli mel- "al az ele" széPfn kombinál" apát. aki mindenáron meg akarja
500 uj lakasegyseget építenék; lett a hálóba lövi a labdát i-n Rrenner. Feigenbaum es Borba , • . . , .:__ k,. 7.. a labdát. 1.0. , ___ késéin, a nagynem unokaoccset.

— Súlyos lakáshiány érezhető 
Kármiclhen, ahová az utóbbi idő­
ben igen nagy számban érkeztek 
nyugati olék. A gálili olé város ka 
vezetősége közölte, hogy havonta 
átlag 60—80 család kíván letele

tszik 12.35:

nak és a gyermeknek, ‘)‘rl
rajainkból - Jehuda Hálévi- °a 1° 
zárok királya. 17.25: A rád n 
fonikus zenekara látszik, fezéin-fű 
Áii Osztrovszki. Hnpi'dp' , p Dá-Oz műveiből. ,8őf A en ” 
munkáról - a szabadegyetemT^'ö? 
adas-sorozat. kereteben _ -o .>,. 
Plasztikus művészetekről ja 5v 
mezőgazdáknak. 19.75. f-t hP, 
Kneszetben, 79.50: Tnách^észlew 2010: Felolvasás. 22: Cházám t ^ 
22.30: Hangjaiek folytatásokban 
Tom Jones. 23.07: Schönbers Dal7 
mcola. Penderecki. Liaeti. Heinjfh 
Schutz es masok müveiből. Közre- 
működik a La Capella kórus 0 05- 
Hatikva.

A hadsereg radióia:
11.30: hanglemezek. 12.05: déli 

vendég, 12.30: hanglemezek 13 Ov 
héber dalparádé. 73.15: hanglemr- 
zek. 13.30: Villámtréía. 13.35 ha- - 
lemezek. 13.55: Közlemény katonák 
nak. 16: Klvánságlemezek. 76.30 yt~ 
ujság más hadseregekben. 16 35* 

...____0_. Üdvözlet dallal. 17.05: kivánságle-
percében tartanak, amikor lóhnvflhan m mezek- 17-30: Mi újság a arab cr-... I lananaK’ amikor fonalaiban meg- , szagokban. 17.35: üdvözlet dallal. -

18.05: a Gadna műsora. _ 18.40:
hangos híradó. 19.10:: Az este _ 2. 
számú stúdió. 20.10: Áriák. 21: Rá­
diójáték. 22.05: Beszélgetés Nádat- 
Kéjnánnal. 23.30: Műsorzárás.

j Kármielben, ezek azonban csak ! Mindössze két percig tartott a I
í Í egy év múlva lesznek készen. i Hápoél öröme. A 7. percben szöe 
5 — Három hónap után megta- kirúgáshoz jut a Mákkábi. Be-
5 lálta az elveszett pénzt egy rámát, zsáráno kiöklözi a labdát Ozeri 
jj i gáni üzletember, aki tegnap rend-; elé, aki nem hibáz. 1:1 A 14

a kapu torkából sem tudnak , ,n c . . . . „
(jA]f >«„; r , , . „ . . , 20.50: Szazad a belepes—golt lom. Askenazi erős kezzel : . . ... , ' , „
és hibátlanul 
zést.

vezette a mérkő Tévé-vita aktuális társadalmi és

% zu ni § kivül izgatottan állitott be a rend
j őrségre, kezében egy 25 ezer fon-

- Díszes bélyegalbumot készi- t0t tarta,mazó boritékkal- A pénz ,
küldetésének megújítási- j fettek Lévi Eskol ”éhaj miniszter„" | tulajdonosa decemberben panaszt nére

Bné Jehuda — Simson 2:1 (1:0)
felázott, sáros pálya elic- re, nem tudták meetalálni

j kulturális témákról.
21.30: Mábát — félórás hir- 

Jicchák Churn magazin. Befejezésül egy mondat 
a Szentirásból és Hátikva.

ISKOLATÉVÉ 
8.15: Számtan I. sorozat.I tulajdonosa decemberben panaszt nérP „ - . , ,. , . a} tett a rendőrségen, hoev költöz ImXkőzést vNntt a Tér T ™* ^,ZOnytalankodo Melika Wlójá-J 915" Számtan «■ ^rozat.

: ködése során elveszett 25 ezer Lhá _____ . k,esesre hoz vezető utat. 10.25: Természetrajz 7. oszt.-nak.elnök emlékére, abból az alkalom i , .. , ** j....... . 11 a ivei mesesre
ból. hogy tegnap megjelent az Es- I kodese során elveszett - ezer .álló csapat. Technikai szempont 
kol-emlekbel

, te?naP me§Je|ent az És- j f , • 1 ecnnikai szempont Az első golt a mérkőzés elején 11.00: Szí
hoz. ho8, nyomást ««ákoroljon Dr. Bieter Ri-; Mrom kesTbb “ jf.T H á"‘ Máeár lől,= » W* i«vá- I 11.25: Mé
Nisonra. «„előre ne hozz, „ II- ■ ™ ‘ nost«.i8y, m.msz.er tegnap- | “ pénzt az egyik ŐS Ueszi, „ „ , t? "1 "**" » röv“M" « ™net „tán 12.00: Oe,

égadta Mirjám Eskok és a j "anc a Pénzt az egyik tiok-j feszítő pillanatokban. Az első Kohén 11-es büntetőből 2:0-ra 12.30: An:vánosságra határozatát, mert ez 
talán akadályozná a kedvező for­
dulat bekövetkezését. Holott az 
Izraellel szemben ellenséges két 
nagyhatalom nem békét akar. 
Meg akarják menteni Nasszert. 
Igen sok valószínűsége van an­
nak a hírnek, hogy Vinogradov 
szovjet helyettes külügyminiszter

előtt fogadta Mirjám Eskolt és a 
család többi tagjait, akiknek ün­
nepélyes szertartás keretében nyuj 
tóttá át az Eskol-album első pél­
dányát.

— Részleges sztrájk tört ki a 
tel-avivi távírdában, aminek követ 
keztében súlyos zavarok álltak be 
a munkában. A sztrájk egyik kö-

Természetrajz ___
Az első gólt a mérkőzés elején I 11.00: Szak rajz 9. oszt.-nak.

Mértan 6. oszt.-nak 
Geometria 9. oszt.-nak.

kairói látogatásakor arra beszélte vetkezménye a táviratok késedet 
rá Nasszert. hagyjon fel a „ki- mes kikézbesítése, mert az alkal- 
fullasztó háborúval”, hogy a mázolták nem hajlandók túl óráz- : 
Szovjetunió segít helyreállítani az. ni.
izráeli légitámadások által szét- , — Afrikai vendég érkezett íz- í
zúzott hadállásokat, bázisokat, ráelbe- Zonke A. Kumalo, Swazi- 
ley aztán időt nyer, hoey jobban land külügyminisztere személyé- ; 
felkészüljön újabb ..kifiillasztó”, j ben. A 43~éves afrikai diplomata j 
-agy talán általános háborúra. hivatalos izráeli látogatása eay :

Az állítólagos és alighanem na- j hétig tart és ennek során Aba I 
gyón óvatos szovjet békejavaslat Even külügyminiszterrel, vala- j 
lehat arra szolgai hogy meg- j mint Jigál Álon helyettes minisz- ! 
mentse Nasszert. Lehet úgy is ma j lerelnökkel tárgyal 
gyarazm. hogy Moszkva es Párizs j 
ezzel beismerik Izrael újabb evő- i 
zelmét Egyiptom felett. Sajnos i 
azonban. Izrael valamennyi győ- j 
zelmét nagyhatalmi aggodalmak | 
kisérik. Ebből következik az is, ; 
hogy Nixon késik a válasszal, az­
zal az ürüeevel. hogy nem kell 
ilyenkor a békekísérleteket meg­
zavarni.

Azt mondják Washingtonban. 1
hogy a halogatás voltaképpen : i
csak taktika. Megkapjuk a géne­
ket — mondják —. mihelyt a dip- : 
lomáciai atmoszféra kedvezőbb 
lesz.

Egyetlen örvendetes tanulsága 
van ennek a bonyolult helyzet­
nek. az. hogy Izrael győzött és a i 
friss nagyhatalmi összeesküvés- I 
nek sem lesz elég ereje ahhoz, 
hogy megfossza Izraelt a győze- j 
lem vívmányaitól.

SZÍNHÁZI esték 
a BURGTHEATER 

TAGJAIVAL

>>í|Á • - - ’

I felidőben tóbbé-kevésbé egyen- emelte az eredményt. Valamivel 
rangú ellenfelek küzdöttek, mig később Romano szépített, 
a mérkőzés befejezésének köze- Fried Ottó erős kézzel vezet- 
ledtével egyre jobban kidomboro te a mérkőzést, amelyet a gi- 
dott a Simson fölénye, de csa- vátájimi pályán bonyolítottak le. 
tarai, minden igyekezetük ellené- k j

Nagymennyiségű dinamitot találtak egy felrob­
bant ház romjai között New Yorkban

A szélső baloldali diákszervezet egyik vezetője halálát lelte 
a robbanásnál

: Angol 6. oszt.-nak.
13.35: Francia nyelvlecke.
16.25: Biológia 9. oszt.-nak. 
16.44: Angol 9. oszt.-nak.
17.03: Geometria 9. oszt.-nak. 
17.19: A vízről és a \izprob- 

lémákról.
17.38: Angol nyelvlecke felnőt 

teknek. 7. lecke. 5 rész.
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Sorsjegyek xapnatok 
este 6.55 raig 

A Mita, iat,ajisí
teremne.
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PAUL HOFFMANN
kamaraszínész

1968 óta a Burgtheater igaz­
gatója. filmszínész és rendező.

JUDITH HOLZMEISTER 
SONJA SUTTLER 
és KURT MEISEL
részvételével.

Műsornaptár:
Premier:

TEL-A VÍV, „Ohel”.
Bét Arlozorov” 
csütörtök, 3.19. 8.30. 
szombat 3.21. 6.30—9.00 

HAIFA, Városi színház, 
hétfő. 3.23. 600 
kedd 3.24„ 6.00 

IERUZSÁLEM, „Bét Hááin” 
csütörtök 3.26. 8.30 

legyek:
Ecl-Aviv; „Union”,

Dizengoff 118;
Haifa: „Kupát Haifa":

Herzl 21, tel. 62244; 
leruzsálem: „Kahana” 

és a jegyirodákban. 
Impresszárió: K. Ginzburg

New York. (IFP). — A new- 
yorki Greanich Village város­
részben pénteken felrobbant ház 
romjai között olyan mennyiségű 
dinamitot találtak, amely elegen­
dő lett volna az egész városne­
gyed felrobbantására. Az épület 
sorozatos robbanások után ösz-

A BNÉ HERZL 
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: POR 4472

FIGYELEM!

szeomlott és tűz is keletkezett. I 
A romok alól két holttestet húz- i 
tak elő.

Az egyikről megállapították, 
hogy Theodor Golf (23), aki 
1968-ban a Columbia egyetemen 
kirobbant zavargások egyik ve­
zetője volt. Úgy ismerték, mint a 
szélső baloldali „a demokráciá­
ért küzdő diákszervezet” egyik 
kezdeményezőjét. A másik áldo­
zat egy fiatal nő, akinek sze­
mélyazonosságát még nem állapí­
tották meg. A robbanás leszaki-

A HITACHDVT 
0LÉJ HUNGÁRIA

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
430 — 730 - 931*

ALLEXBY: Róma. mint CsikagO 
ARMON DÁVID: ' csodálatos pár 
BEN JEHUDA: Királyok álma 
CHEX: Kastély a pokolban 
CINERAMA: Alamo 
ESZTER: A nagy Alfred 
CAFON: Az ítéletnap 
GÁT: Éjféli cowboy 
GORDON: Dolce Vita 
ORION: Mit csinál a fiatalság este? 
OPHIR: Topáz 
HÓD: A nagv kitörés 
MAXIM: Popi 
MUGRABI: A megegyezel 
PEER: Az oroszlán télen 
TCHELET: Én. mi e- a többié* 
TEL AVIV: Stiletto 
SDÉROT: Gyilkosság nevű iatek 
JÁRÓN: Telitalálat

BáT-JAM
OREN: A csodálatos Julia 
SZA WON: Terror a városhar. 
BÁT-JAM: Az agy (2)
RÁMÁT JOSZÉF: A fattyú 
ÁCMÁUT:

Zebra-állomás nem t a laszol
RAMAT-GAN GIVATUlM 

SAVIT: Az édes Charity 
RAMAT-GAN: A nagy hallgatás
LILY:
Adjatok lehetőséget 

KESZEM: Camelot 
HADAR: Mayerling 
GAL-OR: Versenyfutás v 
ORDEA: Valamikor a \yugaton 
NOGA: Olasz munka 
RAM A: Vérbosszú

lemnek

nvert

Su'cán-purim napján, szórakoztató ‘ tolta a fejét, 
nagy kabaréest, tombolával egybe- !

* ,teI'avi'7 "OH és Bné \ Két fiatal nő haevta cl a há- 
Herzl közös rendezése ben, 1970 . .....
március 23-án, hétfőn este, ponto- zat a tuz kitörésé után. de az-

HOH NATANJA
Márc. 14-én. szombat este 8 órai 

kezdettel rendezzük az Ulám Ctiun- OÁZIS* A sirály 
ben a hagyományos Purim-bált, a . áRMON: A romboló bír ; 
nahariai Eden hotel zenekarának 
közreműködésével. Értékes tombola 
tárgyak. Ezúton hívjuk meg natan- 
jai és környékbeli magyarajkú ba­
rátainkat. — Meghívók kaphatók 
Weisz Simon kerékpár-üzletben,
Herzl u. 4 és a HOH hölgytagjainál.

óta sem találták meg őket.
szerint a 

ház lakói bomba összeállításával 
foglalkoztak, amely azonban fel­
robbant és ez okozta a szeren­
csétlenséget.

san 8 órakor a tel-avivi HOH Há­
járkon utca 61 alatti nagyterme- f ,, ,
ben. Az esten fellépő művészek: hatóságok feltevese 
Peer Emmi énekmüvésznő. Remé­
nyi József most érkezett, ismert bu 
dapesti színművész. Sugár Jenő 
vendégművész, az erdélyi színhá­
zak közismert humoristája és 
Szalai B. Duci zongoraművésznő ki 
sérete. — Műsoron humoros magán
számok, villám tréfák, kupiék. ope- ----- ------ ------------------------——--------------
rett-részletek. magyar-héber dalok, j
duettek. _ Az előadás keretében, a — Sztrájkolnak « heér cévni #qV; szünet idején értékes tombolatár- „, J aK d heer"setal
syak kerülnek kisorsolásra. A tóm- sotorok, mert 1967 januárjától
bolajegy ára csupán 0.50 IL. Költ- visszamenőié^ öt százalék-nc Kér séghozzájárulás 3.- IL. Tagjainkat. , = 01 SZaZalekOS ber
barátainkat ezúton szeretettel meg- emelest követelnek. Tegnap két-
esteU7k"ómkoZrto”yA^iLnnSr? i órás figyelmeztető sztráikot tar-

PETACH-TIKVA
Március 21-én, szombat este 8 30 

órai kezdettel vidám, műsoros 
Purim-estet rendezünk a Hiszta ti­
nit kultúrtermében (Rch. Háhlsz- 
tadrut). — Mindenből - Minden­
kinek. — Kacagtató műsor. Fellép­
nek: Dór Éva, Faragó Sándor, Be­
nedek Pál. A zongoránál: Deutsch 
Oszkár. Utána tánc hajnalig. _ 
Faragó Sándor és zenekara. - Érté­
kes tombola - Táncverseny. - Szép­
ségverseny. - Biztosítsa helyét ide­
iében: Meghívók: Alljja kölcsön- 
könyvtár. Rch. Mohilever 11

JERUZSÁLEM
ORION: Egy detektív vila:a 
ORNOA: Producerek 
HABIRA: ítéletnap 
ARNON: Hogy kell szerelmesnes

lenni
SEMADAR: Romeo és Juha

este 7 órakor. — A viszontlátásra, 
március 23-áni l toltak déli 1—3 óra között.

WIZO szeminárium 
Natanja

Hétfőn, március 16-án 
este 8-kor

»Izráel, a zsidó 
kultúra folytatója”

Előadók:
dr. SZABÓ JESURUN 

ÖDÖN
és OROSZ GYÖRGY

2 A B I M A
Tel Aviv, március 12. csütörtök

ARTHUR OU1
Minden jegy elkelt 

A kisteremben 
ODA-V1SSZA

IZRAELI OPERA
Csütörtök, március 12

SEHEREZADI
IL-TABARRO

Ügyeletes gyógyszertárái:
Tel Avivban

Grossu. Senkin 27. tel: 2443». 
Jehuda Hálévi. Rchov Jehuda Ha­
lévi 91.. tel. 615159. Nordí-u. rm Je­
huda 183.. tel: 242673.

Haifán
MZWii, Herzl 29., tel: 63596.
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»Ä Szovjetunió döntő lépésre 
a közelkeleti kérdésben«

készül
Az El Aliram főszerkesztője elismeri Izráel légi fölényét — A Szovjet­

unió a „kifullasztó háború” befejezését tanácsolta Kairónak
Mohammed Chasszenein Hejkál, az El Áhrám főszerkesztője és 

Vasszer szócsöve kedden este kivételesen írás helyett élőszóban fe 
iüzte ki gondolatait. \ jótollu arab publicista, aki talán mindenkinél 
realisztikus; bhan ítéli meg az izraeli—arab konfliktus különböző ve- 
táleteit. kijelentette, hogy a Szovjetunió a jelek szerint döntő lépést 
készül tenni a közeljövőben. Az egyiptomi televízióban sugárzott 
iiilerin kereteben kijelentette Hejkál. hogy a jelenlegi Izrácl-ellenes 
kampány e'ökészítő stádiuma ennek a lépésnek.

tonai beavatkozással lehet vál-\ főszerkesztő emlékeztetett ar 
ra. hoe> hasonló kampányt kez­
deményezett a Szovjetunió 1956- 
han is mielőtt közzétette ultimá­
tumát az angol-francia-izráeli ak­
ciói kapcs »latban és hasonló 

I •. csehszlovákiai in- 
vázió előtt is.

A továbbiakban kifejtette Hej- 
k a hoe;- Izrael kötelezettséget 
vállalt magára Amerikával szem­
ben arran-.wv. hogy bizonyos ha­
tén Jóig veget vet a jelenlegi hely­
zetnek. jelenleginél is erőtelje- 

sok által. Lehetséges, 
hog' masszív, minden eddigit fe- 
iilmúló légügyi offenziváról van 

szó. amelye
,7;i:, fronton hajtana végre, mig 
ezzel «zemben a jelen pillanatban 

nem időszerű cg> ilyen táma­
dás gondolata a Szuezi-csator- 
nától nyugatra, mert ez már 
nem valósítható meg.
Cinikus hangnemben cáfolta 

Hejkál azt az állítást, hogy a 
Szovjetunió nem segíti elegendő 
mértékben Egyiptomot katonai 
téren. Ugyanakkor azonban elis­
merte. hog\ különbség van az 
Egyiptomnak nyújtott orosz támo 
gatás és Izrael Amerika általi tá­
mogatása köz-ött. mert Izráel pon- 
-osan tudja, hogy mit kérjen. 
..egészen különleges" összekötte 
lései vannak Washingtonban. Ez­
zel szemben — állította — Egyip­
tom maga sem tudja mindig pon­
tosan. hogy milyen fegyverekre 
van szüksége, mit használhat és j 
mi felesleges.

Véleménye szerint 
hasznos és kívánatos a négy - j 
hatalmi tanácskozás, mert ez-' 
által Egyiptom időt nyer mind­
addig. amig katonai szempont­
ból képes lesz arra. hogy saját 
ereiéből foglalja vissza az elhó­
dított arab területeket.
Azzal a lehetőséggel kapcsolat­

ban. hogy dr. Jarring felújítja kö­
zelkeleti küldetését. Hejkál an­
nak a véleményének adott kifeje­
zést. hogy ennek nincs semmi je­
lentősége, mert

a jelenlegi helyzeten csak ka-

toztatni.
Hejkál a továbbiakban azzal vá­
dolta a többi. Izraellel szomszé­
dos arab államot, hogy nem elég­
gé tevékeny katonai sikon.Izra­
ellel szemben komolyabb akció­
kat csak Egyiptom fejt ki. Az El 
Ahram főszerkesztője egyébként 
ezúttal első ízben ismerte el. hogy 

Izráel állja a sarat a „kifullasz­
tó háborúban'’

és ennek oka az- hogy Izrael to­
vábbra is fegyvert és pénzt kap 
Amerikától.

Ezután megkérdezték Hejkált. 
mikor lesz végre Egyiptom egyen 

■t Izrael a Jordániái es j rangú ellenfele Izráelnck a fron­
ton. mire azt válaszolta, hogy 
csak akkor, amikor az egyiptomi 
légihaderő is képes lesz arra, 
hogy olyan ütéseket mérjen Izrá- 

j elre annak területén belül, mint 
I ahogyan azt az izraeli légihaderő 
I teszi Egyiptommal.

— Véleményem szerint — foly 
i tatta Hejkál a televíziós interjút, 
— Egyiptom érdeke, hogy felja­
vítsa kapcsolatait Nyugat-Német- 
országgal és Japánnal. Nyugat- 
Németország — különösképpen 
gazdasági szempontból — a jövő 
országa és Egyiptomnak le kell 
nyelnie a gombócot . . .

Kilátásba helyezte még az 
egyiptomi publicista, hogy

Izrael a közeljövőben 85 Phan­
tom és 180 Skyhawk gép felett 
rendelkezik majd. ami azt je­
lenti- hogy összesen 500 mo­
dern harcirepülőgépe lesz.

A „baj"’ azonban az. hogy ezek­
nek n- gépeknek a kezelésére Izra­
elnek ezer kitünően kiképzett pi­
lóta áll rendelkezésére. El kell is­
mernünk — hangoztatta — hogy 

Izrael jelenleg uralja a légiteret 
Egyiptom azonban sokat tehet lég 
elhárító ütegeinek feljavítására. 
Akármi legyen is azonban a hety- 
zet. a legközelebbi összeütközés 
során Izráel nem teheti meg azt. 
ami sikerűit neki az 1967 júniusi 
háború első óráiban.

Hejkál elmagyarázta a hallga­
tóságnak. hogy a Mirage-gép rend

aggodalmának adott kifejezést, 
hogy Egyiptom totális háborúba 
sodorja önmagát, még mielőtt ka­
tonai szempontból erre kellőkép­
pen felkészülve lenne. Az izraeli 
bombázások ténye megerősítette a 
Szovjetuniót ebben a felfogásá­
ban — irja a lap.

Az El Cháját szerint már most 
kezdenek kibontakozni Vinogra­
dov kairói látogatásának eredmé­
nyei, amennyiben lecsendesedtek 

, a tüzérségi párbajok a Szuezi-csa- 
-50 Mirage-al i torna mentén. A szovjet helyet­

tes külügyminiszter — irja a to­
vábbiakban az Chajat — meg­
ígérte Nasszernak, hogy abban az 
esetben, ha meghallgatja tanácsát, 
úgy a Szovjetunió segítségére lesz 
a lebombázott hadállások újjá­
építésében. Moszkva meg van 
győződve arról, hogy a -.kifullasz­
tó háború" beszüntetése esetén 
megszűnnek az izraeli bombázá- 

i sok is, ami megszilárdítaná az 
lap szerint Vladimir Vinogradov j egyiptomi elnök kacsalábon forgó 
szovjet helyettes külügyminiszter rezsimjét
ilyen értelemben tárgyalt Nasz-1 Egyiptomban egyébként hivata , 
szerral multheti kairói látogatása ios jelentést adtak ki, amelynek !
soran" 1 értelmében Machmud Riad kül-

r\z El Chálát kommentárjában ügyminiszter tegnap délután kii- i

kívül jó adottságokkal rendelke­
zik, majd arra a kérdésre vála­
szolva- vajon az araboknak is lesz 
nek-e ilyen gépeik, azt mondotta, 
hogy aki újságot olvas, ismeri a 
helyzetet". Hozzáfűzte, hogy Iz­
rael mintegy 200 

I rendelkezik.
A beiruti Nyugat-barát El Chá­

ját tegnapi számában azt irja, 
hogy a Szovjetunió tanácsolta 
Nasszernek. hogy hagyja abba a 
„kifullasztó háborút" és készüljön 
fel egy hosszantartó csendes idő­
szakra- amelynek során Egyiptom 
újjáépíthetné az izráeli légihaderő 
bombázásai által megrongált bá­
zisait és hadállásait. A beiruti

Véres összeütközések
a rendőrség és az izráeli
menekültjei között

Legalább 150 ezerre teszik az izráeli határ 
vidékről elmenekültek számát

Beirutban is és Libanon más városaiban a hatóságok fokozott 
biztonsági óvintézkedéseket vezettek be. miután Beirut egyik város- 

I negyedében véres összeütközésre került sor a dél-libanoni falvakból 
elmenekült fellachok és a biztonsági alakulatok között. A sajtó- 
jelentések szerint az összeütközésnek legalább egy halottja és húsz 
sehesultje van. A libanoni kormány Rásid Kúrámé elnökletével teg­
nap rendkívüli ülés keretében tárgyalt a fokozott feszültségről.

összeütközésre az adott lására és átfogó tervet dől sóznakAz
okot, hogy az izráeli határ köze­
lében fekvő Itárum és Bint Dzse- 
bel falvakból elmenekült mező­
gazdák engedély nélkül barakko­
kat állítottak fel a főváros egyik 
lakónegyedében. A két libanoni 
falu egyébként Málkija és Ávivim 
izráeli települések körzetében fék 
szik.

Cháját kommentárjában 
azt is tudni véli, hogy a Szovjet­
unió elejétől fogja nem nézte jó 
szemmel a Nasszer által kezdemé- 

i nyezett „kifullasztó háborút" és

lön megbeszéléseket tartott a 
Szovjetunió és Franciaország kai­
rói nagyköveteivel, a közelkeleti 
viszállyal kapcsolatban.

A hatóságok kísérleteket tettek, 
j hogy lerombolják a barakkokat, 
■ ekkor azonban a menekültek el­

lenállásába ütköztek és végül a 
hadsereg tankokat, valamint pán­
célosokat hozott az incidens szín­
helyére.

ki „a közeljövőben várható ese­
mények tükrében követendő lépé­
sekkel kapcsolatban". Kairói je­
lentések szerint a terroristák el­
utasították a libanoni kormány 
kérését, hogy ideiglenesen korlá­
tozzák Tzráel-ellenes tevékenysé­
güket libanoni területekről. A Fa-

Beirutban
határvidék

tach egyik parancsnoka kijelentet­
te Bejrutban, hogy a szervezeté­
hez tartozó alakulatok támadá­
sokat akarnak intézni a Haifa és 
Akkó között fekvő ipari célpon­
tok ellen.

A beiruti rádió jelentése szerint 
Charles Helou államelnök kedden 
este hosszas megbeszélést folyta­
tott Rásid Kára me miniszterelnök 
kel és több magasrangu 
katonatiszttel, valamint Pierre 
Dzsumeil-lel, a keresztény fallan- 
gák vezérével, aki élesen ellenzi a 
terroristák tevékenységét.

Ugyancsak a libanoni főváros­
ból i érkező jelentések szerint vé­
res összeütközésekre került sor 
Dél-Libanonban két terror-szerve­
zet tagjai között és ennek követ­
keztében számos terrorista megse­
besült.

Izráeli fiatalember holtteste Akabában
Az izráeli rendőrség mitsem tud Michael Edwardról

A Jordániái hatóságok kedden 
közölték, hogy biztonsági alakula­
taik lelőttek egy izráeli fiatalem­
bert. aki átlépte a határt Éjlát és 
Akaba között. Közölték, hogy a 
lelőtt izráeli neve a nála talált ira 
tok alapján Michael Edward.

Mint emlékezetes, a Jordániái 
hadsereg szóvivője korábban azt 
jelentette, hogy egy izráeli egység 
hétfőn behatolt Akaba mellett jor 
dániai területre és ennek során 
tűzváltásra került sor az Arab 
Légió és az izráeli egység között. 
Az egyik izráeli katona — állitot 
ta a Jordániái szóvivő — meghalt 
és holtteste a határon túl maradt. 
Az izráeli hadsereg szóvivője lég­
ből kapottnak minősítette ezt az 
állítást és közölte, hogy semmi­
lyen izráeli katonai egység nem 
lépte át a határt Éjlát vidékén.

Kedden a jordániaiak némileg 
megváltozatatták verziójukat és 
közölték, hogy izráeli polgári sze­
mély holtteste van náluk. A rend­
őrség nyomozást indított, ennek 
azonban nem volt semmilyen ered 
ménye. Illetékes helyről tegnap 
kijelentették, hogy Izráel nem 
lesz hajlandó átvenni a fiatalem­

ber holttestét, mindaddig, amig 
meg nem állapítják pontosan, ki­
ről van szó. Valószínűnek tartják, 
hogy a jordániaiak megváltoztat­
ták a halott nevét. A Jordániái ha 
lóságok egyébként közölték, 
hogy vissza akarják adni Izrael­
nek a holttestet.

Az egyik déli lap munkatársa 
kedden nyomozást rendezett, de 
sem Éjlát állandó lakosai, sem az 
ott tanyázó beatnikek között nem 
talált olyat, aki ismerte volna az 
állítólagos Michael Edwardot. Az 
izráeli hatóságok a Nemzetközi 
Vöröskereszt közvetítésével felkér 
fék a jordániaiakat, adják vissza 
először a halott személyazonos­
sági igazolványát, hogy megálla­
píthassák. kiről van szó. Feltéte­
lezik, hogy beatnik, vagy turista 
volt a fiatalember, aki a sötétség 
leple alatt akart „átrándulni” Jor­
dániába.

Beiruti jelentések szerint leg­
alább 150 ezerre tehető azoknak 
a mezőgazdáknak a száma, akik 
az Izraellel határos falvakból a 
fővárosba menekültek. A hatósá­
gok nagy erőfeszítéseket tesznek 
ennek a menekült-hullámnak a 
megfékezésére, ezek azonban ke­
vés eredménnyel járnak. A mene­
kültek. közöttük számos asszony, 
kedden Amerika-ellenes tüntetést 
próbált rendezni, a rendőrség 
azonban az amerikai nagykövet­
ség épülete közelében feltartóztat­
ta őket és elkobozta a transzparen 
seiket. Kárnál Dzsumbálát belügy 
miniszter kihallgatáson fogadta a 
terror-szervezetek vezetőit és a 
megbeszélésen resztvettek a biz­
tonsági alakulatok vezetői is. A 
tárgyaláson a kairói egyezmény 
végrehajtásának módozatairól 
esett szó.

A terror-szervezetek vezetői 
kedden este széleskörű értekezle­
tet tartottak, amelyen a határ- j 
menti helyzetről tárgyaltak, az 
izráeli fenyegetések tükrében. El­
határozták, hogy a terror-szerve­
zetek közös parancsnokságot állí­
tanak fel az akciók egybehango-

Gazdasági eszmecsere a miniszterelnöknél
Élvonalbeli közgazdászok leértékelést követelnek

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó-1 ügyi mérlegben mutatkozó defi- 
sitojától) Golda Méir miniszterei- j citre, a biztonsági terhek gazdasá- 
nök kabinetit ódájában tegnap esz ! gi kitartásaira, valamint az élet­

színvonal. a fogyasztás és a nem­
zetgazdasági fejlődés ütemére va­
ló tekintettel. A résztvevők ismer­
tették nézeteiket és válaszoltak a 
miniszterelnök kérdéseire.

Tekintettel arra, hogy a tárgya­
lás még nem ért véget, a közeljö­
vőben újabb találkozóra kerül 
sor. Mint ismeretes, a miniszter- 
elnökhöz meghívott közgazdasági 
professzorok egy része határozot­
tan követei! a font devalválását.

mécsére folyt le az ország idősze­
rű gazdasági helyzetéről Pinchász 
Szápir pénzügyminiszter, a pénz­
ügyi államtitkár és Szápir minisz 
tér gazdasági tanácsosai, vala­
mint a Jeruzsálem! és tel-avivi 
egyetem közgazdasági professzo­
rainak — Patenkin, Bruno. Mi­
chaeli, Ben Sáchár és Bergles pro­
fesszorok — részvételével.

Az eszmecsere során érintették 
a nemzetgazdaság átfogó problé­
máit, különös tekintettel a pénz-
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^z‘1 szoknyát úgy hívják, hogy maxi-szoknya
A'7' minden jóizlésű " ..................Azt hiszem.

ember örömmel regisztrálja a leg- 
u'a< n divatváltozást, a maxit. — 

is azért, mert különösen 
viszont \éget vetett a mi- 

i rövid szoknyának.

Nem 
szép.

Az utóbbi évtizedek legször- 
nyííbb divatja volt a mini, remél­
jük, rövidesen még emlékezni 
se fognak arra a szörnyűségre.

Blechner Jenő, Jeruzsálem

A tévé tanítson héberül!
Az

rádió
U Kelet

kérte
egyik olvasója a 
számon a héber

A tanfolyamot. Ez időszerűtlen 
Javaslat, mert véleményem sze- 

1 *'~xe feladata volna annak
bevezetése.

Manapság az audio-vizuális 
dszert tekintik a szakemberek 

3:■ elvtanulás legjobb módszeré­
nek világszerte alkalmazzák is 
" teljes sikerrel. Lényege, hogy 

a !anu|ó latja a látnivalókat és 
--:1. illeg hallja is a hallanivaló

kát, tehát egyszerre két fontos ér 
zékszerve útján sajátítja el az új 
szavakat, fogalmakat. Kétszere­
sen eredményes ez a módszer, 
mert az egyik embertípus inkább 
tanul a szemével, de ha egyszerre 
történik a két érzékszerv ..beve­
tése”, akkor az csak használ. A 
tévét erre nagyszerűen alkalmaz­
ni lehetne. Nem is tudom, miért 
nem kezdik el haladéktalanul.

Grossmann Áron.
Petach-Tikva

Gyujtogatási kísérlet 
egy müncheni lakóház 

garázsában
München, (UPI. IFP. Reuter.) 

Két gyújtóbombát találtak egy 
müncheni nagy társasház garázsá­
ban. A bombákat időzítő készü­
lékhez csatolták és körülötte 20 
liter Diesel olajat öntöttek ki. — 
A bomba robbanása tüzet idézett 
volna elő a mély pincehelyiség­
ben lévő garázsban. A rendőrség 
keres egy férfit, akit láttak, 
amint elhagyja a garázs helyisé­
gét.

A házban 50 család lakik, ame 
Ivek közül csak egy zsidó. A 
rendőrség elvetette azt a feltevést, 
hogy a merénylet kapcsolatban 
lenne a zsidó aggmenház felgyuj- 
tásával, amely február 13-án, éj­
jel hét zsidó halálát okozta. — A 
rendőrség rámutat arra, hogy ha 
fel is robbannak a bombák, a tűz 
nem okozott volna nagy károkat.

Pénz. pénz. pénz , . .
kirh.'>Ydí/ haboruh°z. de a si- j való összeg 80 százalékát kölcsön 

‘ na,om dolog kell. pénz. I zi a Szochnut, de nekünk a fenn
,enz’ Pénz. Tavaly 
’■’ölegényem szintén, 
tanulunk mindketten, 
fénk letelepedni.

Házasságkötés előtt állunk, kap 
d‘lk !s sikunt- A megvásárláshoz

alijjáztam, a i 
Beér Séván j 
itt is szeret I

maradó 20 százalék is hiányzik.
Nem tudjuk, mi a teendő? — 

Honnan legyen két fiatal ólénak 
pénze lakásvásárlásra?

Stark Mária, Beér-Séva 
Sikun Gimel

Olvastam
Hamis kötvényt vettünk?

j - az L'j Keletben a
"fé,e részvények kibocsá- 

1 elleni eljárásról. Magam i 
em ilyen részvényt,

.''doni. becsaptak-

is vet 
most nem í

K din Pircha, Bőé Brak, PQB 216

A rovatvezető válasza:
A leghelyesebb, ha a rendőrség­

hez fordul, mivel a társaság ellen 
folytatott eljárás még nem fejező­
dött be.

Egyiptom tiltakozni 
akar gázai arabok 
kitelepítése miatt

Kairó. (Reuter, IFP). Egyiptom 
annak a lehetőségét mérlegeli, 
hogy a Biztonsági Tanács sürgős 
összehívását kérje azokkal a hírek 
kel kapcsolatban, hogy Izrael 
300 ezer palesztinait át akar tele­
píteni a gázai övezetből a nyugati 
partvidékre — irja az El Ahram. 
A lap szerint az egyiptomi külügy 
minisztérium alaposan vizsgálja, 
hogy milyen helyzet adódhat elő 
egy ilyen lépés következtében, a- 
mely „ellent mondana az UNO 
alapokmányának, és az emberi jo 
goknak, valamint befolyással le­
het a közelkeleti krizisre."
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HOLNAPI SZÁMÁBÓL;

BARZILAY ISTVÁN:
Vannek-e palesztínai arabok?

DÁN OFRY:
Az én imakönyvem

SZÉKELY ISTVÁN:
Barátom, a beduin
(Riport Buszmát Tivonból)

RAFAEL BASÁN:
Interjú Simon Peresz miniszterrel

Dr. STARK VALÉRIA:
Riport Ciprusból

BÉRCZI GYÖRGY:
Körsétán
az újjászületett Habimában

KARMELJOCHÁNÁN:
Tito alkonya

LÖWENKOPF KÁLMÁN:
Asszimiláció

SZARA FRENKEL:
A fájdalom és a boldogság 
könnyei

SERES GYULA:
Próféták nagyban és kicsinyben
(Stockholmi levél)

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok olvasnivaló az

Méltó válasz
LÁMERCHÁV — a Kibuc Meuchád lapja.) —
\ hős zsidók hangja tegnap ismét áttörte a 
szovjet hatóságok által kreált hazugság és köd 

fátylát. Harminckilenc moszkvai zsidó kijelentette, hogy bármely 
pillanatban hajlandó elhagyni a Szovjetuniót, ha kell, még gyalog is. 
Ennél méltóbb választ nem adhattak volna az áruló szovjet zsidók 
hatóságilag kezdeményezett nyilatkozatára amellyel a moszkvai kor­
mányzat befogta Izráel-ellenes hadjáratának szekerébe az oroszor­
szági zsidóság prominens tagjait.

A Moszkvából kitörő hősies hangok megerősítik azon remény­
ségünket. hogy a szovjet zsidóság tömegei nem lemondással, hanem 
még egyértelműbb Izráel melletti kiállással válaszolnak a jövőben 
is a hatóságok gyalázkodó kampányára.

II.
(DÁVÁR — a Hisztadrut lapja.) — A 39 hős
szovjet zsidó kedden elhangzott nyilatkozatával 
lemcsak hogy megvédelmezte a némaságra ítélt 

szovjet-zsidók becsületét, hanem egyúttal megerősítette ennek a 
í zsidóságnak a hitét, morálját is. A nyilatkozatból kiáradó bátorság 
j és hősiesség az emberi szellemi értékek ritka megnyilvánulása mely 
í erősebb minden zsarnoki uralomnál. Csak a zsidóággal való töké­
lete és maradéktalan azonosulás hozhat magával ilyen mértékű hő­
siességet. A napnál is világosabb, hogy a Szovjetunió zsidóságának 
szíve Izraellel dobog még akkor is, amikor az ottani hatóságok arra 
próbálják kényszeríteni őket hogy megcáfolják önmagukat, nemzeti 
hovatartozásukat.

Tehetetlenség a légikalózkodással szemben 

Jerusalem (Angolnyelvü napilap). — A Nemzetközi Légi-
forgalmi Szervezet, az IÁT A genfi értekezlete 

* Uai) semmilyen előrehaladást nem hozott azzal kap­
csolatban, hogy miképpen kívánják megakadályozni a polgári repülés 
elleni terrorcselekményeket a jövőben. A jelek arra vallanak, hogy 
az utóbbi időben nemcsak hogy nem csökkent a polgári repülőgé­
pek ellen intézett támadások száma, hanem ellenkezőleg, egvre gya­
koribbak lettek azok. Ezzel kapcsolatban le kell szögeznünk: a 
probléma nem oldódik meg önmagától, a nyugati államoknak meg 
kell tanulni, illetve át kell venni a kommunista államok módszereit, 
ha eredményesen akarnak harcolni a polgári légiforgalom megvé­
dése érdekében.

UIKEIET
holnapi - PÉNTEKI - számában!
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Törvény a nemzet egysége ellen
(HÁÁREC, független polgári napilap) — A
Kneszetben tegnap éjfélkor, hosszú ideig tartó 

1 * vita befejeztével megszavazták a módosított
1 „hazatérési törvényt” miután a többségi gépezet sorra elutasította 
az összes, változtatásokat javasló indítványokat.

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a törvény, jelenlegi mea- 
fogalmazásában, nem tükrözi vissza a közvélemény túlnyomó több- 

i ségének álláspontját. Azok, akik rákényszeritették ezt a törvényt a 
Kneszetre és a népre, struccpolitikát folytatnak, nem veszik figye­
lembe az idő haladását, a megváltozott körülményeket. Merevségük 
eltéríti tőlünk nemcsak azokat az idegeneket, akik be akarnak lépr.i 
a zsidó közösségbe, hanem eltávolítja tőlünk zsidó testvéreiig 
tízezreit.

Uj problémák
(HÁMODIÁ, az Ágúdat Jiszráé! lapja). — A 
törvény, amelyet tegnap szavaztak meg a Kne­
szetben, nemcsak hogy nem oldja meg a fenn­

álló problémákat, de újakat kreál. Az a tény, hogy a nemvallásos 
tábor rendkívül élesen ellenzi az új törvényt, még nem elegendő ah­
hoz, hogy azt megfelelővé változtassa a hagyományhü zsidóság 
szempontjából. Olyan hazatérési törvényre van szükség, amely kife­
jezetten a háláchikus előírások alapján intézkedik. Az új törvény 
komprom.sszum szüleménye és mint ilyen, több benne a hiányos­
ság, mirx a pozitívum.

Ij
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Kevesebbet, mint a fizetik •••
Négyezer márkát kapnak az 1965 utániak? désset, azonban mandátuma lejár­

ta miatt már nem volt mód arra. 
Az l j Kelet egyik legutóbbi , üldözötteket, hanem mindazokat ! hogy törvényerőre is emelje. Ez 

■-zámábctn (március 5) hivatalos | érdekli, akik Magyarországról, ja beadvány foglalkozik még az- 
statisztikai jelentősek alapján meg i Romániából. Csehszlovákiából, zal a problémával is, hogy legá- 
íi tűk. hogy eddig a nyugat-német ' Lengyelországból jutottak el. ké- h"s, vagy illegális tartózkodás a 
kormány .->6 milliárd márkát. —| sőbbi időpontban, szabad földre, nácik által megszállott területe- 
mintegv 10 milliárd dollárt fize- Ugyancsak interveniáltak azok ér ken szabadságvesztésnek számít-e

! dekében is, akik 1965 után tud- vagy sem. a KZ-lágerekből tor­
ták csak elhagyni kelet-európai tént kiszabadulás után is. Az új 
lakóhelyüket. Az eddigi jelek sze- parlament nem nagyon rajong a 
rint a nyugat-német kormány haj i kártérítési törvények módosításá- 
landó bizonyos mértékben ezzel 1 ért. Jellemző, hogy mig a hato- 
a problémával is foglalkozni, s dik Bundestag minden képviselő­
nem hivatalos formában nyert ér- j je megszavazta ezeket a törvé- 
tesülés szerint, kérelmeiket ugyan I nyékét, a legújabb akcióra össze- 
olyan formában kívánják rendez- \ sen hét képviselő és két minisz­
ni, mint az 1953 után jöttékét, tér válaszolt.
Vagyis egy összegben akarnak fi­
zetni. mintegy átlagban szemé­
lyenként 4000 márkát.

. . A legújabban érkezett jelen-
jovaretel, kötelezettségeik teljesí- j tések ismét megerősítik azt a kö­
tésére. A k, nem fizetett összege- j rábbi értesülésünket, hogy Mar­
ket azonban a bonni kormány j tin Hirsch képviselő, a kormá­

nyon lévő szociál-demokrata párt 
parlamenti csoportjának alelnöke, 
a bajor Náciüldözöttek Szerve­
zetével karöltve, erős tevékeny­
séget fejt ki abban az irányban, 
hogy a bonni kormány módosítsa 
a korábbi jóvátételi törvényeket, 
ami a szociális biztosításokat ille­
ti. Az előbbi német képviselőház 

i már foglalkozott is ezzel a kér-

OTEL
tett ki kártérítések címén, holott 
az európai zsidóság vesztesége 
anyagi károkban több, mint 27 
milliárd doliárt tett ki.

A fenti összeghez jön még 800 
millió márka, amelyet a szövet­
ségi kormány szociális juttatások 
formájában folyósított. Mindeze­
ket az adatokat figyelembe véve, 
az 1968—69-es évben a kifizeté­
sek 1.075 milliárd márkára zu­
hantak. A korábbi években ugyan 
is a németek 2,3 milliárd márkát 
állítottak be évi költségvetésükbe.

nem tartalékolta, hogy azokat az 
igényjogosultak további követelé­
seire fordítsa, hanem a fennma­
radt összegeket visszafizették a 
Kandóknak, amelyek ezután tet­
szés szerint rendelkeztek azok fe­
lett.

SZOMORÚ ADATOK
Felmerül a kérdés: hogyan tör­

ténhetett meg, hogy a jóvátéte­
lekre megszavazott összegek, egész 
rövid idő alatt ilyen meredeken 
lezuhantak? A válasz nagyon szó 
morú: a változást az idézte elő. 
hogy az igényjogosultak nagyré­
vbe már nincs az élők sorában. \ n,ár beszámoltunk róla,
\ németek ugyan számítanak ar- eS> korábban hozott bírói ítélet 
ra. hogy7 még 2000-ben is fizetni j megállapítja, hogy Magyarország­
áénak havi járandóságokat, de j r®’ (és azokról a területekről, me- 

tíz év múlva, vagyis 1980-ban. a | Iyek 1944-ben Magyarországhoz 
havi járandóságokban részesülők j tartoztak) deportáltaknak nem jár 
szama nem lesz több. mint 75 i vagyoni kártérítés. A bíróságnak

! Ugyancsak felmerült annak a 
kérdése is. hogy az állami költ­
ségvetésben a náciüldözöttek „a 
háborús üldözöttek"’ rovatában 
szerepelnek, holott a náci üldözé­
sek már hat évvel a háború ki­
törése előtt megkezdődtek. Ennek 
nemcsak teoretikus értelme van, 
mert az akció elindítói tevékeny­
ségükkel azt kívánják elérni, hogy 
a náciüldözöttek magasabb havi 
járadékban részesüljenek, mint a 
háborús üldözöttek. Ha mégis si­
kerül javaslatukat elfogadtatni, ak 
kor 1970 évben körülbelül 938 
millió márkát fordítanak erre a 
célra.

18.
KEDD

1.

Mint a nagy szállodákban az egész világon, a St. Gregory 
hotelben is, már a kora hajnali órákban kezdődik a mozgo­
lódás, jövés-menés, sokkal korábban, mint amikor a legko­
rábban ébredő szállóvendég álmosan kibotorkál a fürdő­
szobába. A nagy szállodagépezet kerekei lassan megindulnak 
és mozgásba lendülnek.

Hajnali öt óra előtt az éjszakai takarítószemélyzet, mely 
az elmúlt nyolc órát nehéz munkában töltve különböző helyi­
ségek, lépcsőház, konyhák és a körülötte lévő kamrák, elő­
csarnok tisztogatásával, takarításával töltötte, fáradtan, ki­
merültén kezdi összeszedni a szerszámokat, tisztítóeszközöket 
és helyrerakja. Mire a szálloda vendégei felébrednek, a par­
ketta fénylik, ragyog, a fémdiszitésekf korlátok csillognak és 
a viasz kellemes illata úszik a levegőben.

Egyik takarítónő, az öreg Meg Yetmein, aki közel har­
minc éve dolgozik a szállodában, gyámoltalanul, esetlen lép­
tekkel baktatott végig a folyosón, bárki, aki történetesen 
figyelmet szentel nehézkes mozgásának, fáradtnak gondolja 
és megsajnálja. Márpedig ezúttal ezt az óvatos lépkedést az
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U korán,
lusta, későnkelő telefonkezelőnők ellen, akik vaav 
vagy túl későn küldik ki a megrendelt csen set és T 

Egy valami jó azért mégis volt a dologba. fhh • 
korareggeli órákban a vendégek nincsenek bes- jCs i-, I'1 ,a 
ben. vagy szerelmes hangulatban, mint este. Regein' 
órakor pedig befutnak a nappali telefonkezelők száms’'^ 
tizenöten, a nappali órák erősebb forgalmára tekinti-»í"1' 
kilenc órakor végre az éjszakai szakmány, beleértve R n CS 
is, mehet végre haza, aludni. et

Újabb ébresztés, mondta magának Mrs. Ball Fűim, 
a kötést, megnyomta a gombot és hosszú csengetési bo^ 
tott ki a megrendelt számú szobába.

Két emelettel lejjebb az utcaszinten, a mérnöki ellenőr, - 
teremben Wallace Santopadre gépészmérnök letette keS 
Toy bone Görög civilizáció” cimü könyvet és me ° 
szendvicsét, melybe előzőleg már néhányat harapott V/
elmúlt órákban csendben telt az idő es nyugodtan olvas­hatott. Most elérkezett az ideje, hogy végső ellenőrző kör 
útját megtegye a gépház területén. A gépek megszokott' 
egyenletes zümmögése üdvözölte, mikor belépett íz Pn, 
őrző terembe.

Felülvizsgálta a melegvíz szolgáltatási berendezést ,ne„ 
jel°*ve a magasabb hőmérsékletet, mely viszont jelezte, ho-n"

Újabb nehézségek vagyoni (ékszer) 
kártérítések körül

ezer.
A havi rentéken kívül a né­

metek orvosi kezelés, gyógysze­
rek. egészségügyi pihenés címén 
bizonyos összegeket fizettek ki 
a jogosultaknak. Az erre vonat­
kozó igényekét Í969 december 
31-ig kellett bejelentem. A Náci- 
iiidözöttek Szervezete legutóbb az 
zal a javaslattal fordult a bonni

az volt a felfogása, hogy a ma­
gyar deportáltak nem rendelkez­
hettek ékszerek vagy más va­
gyontárgyak felett, miután még 
a deportálás előtt a magyar ha­
tóságok rendeltileg beszolgáltatás­
ra kényszeritették őket s a csend­
őrség kifosztotta. Ez az ítélet fel­
lebbezés alatt áll és éppen ezért 
különböző izráeli és nemzetközi

rásoktól függetlenül — rendezzék. 
A HOH állandó jogi bizottsága, 
az izráeli pénzügyminisztérium­
mal összhangban magára vállal­
ta az érdekeltek képviseletét és 
anyagot gyűjt a sérelmes döntés 
megváltoztatására.

Kívánatos tehát, hogy mind­
azok a magyarországi deportál­
tak, akik 1944—45-ben olyan 
munkacsoportba (kommandó) vol 
tak beosztva, amelyek kényszer­

ül másfél kiló súlyú husdarab okozta, melyet a takarító- 
asszony belülről a csípőjéhez erősített, odakötözött, pontosan 

! félórával ezelőtt, kiválasztva a konyhában egy őrizetlen pil- 
i lanatot, amikor az egyik hűtőkészülékből kiemelte a hus- 
j darabot. Hosszú gyakorlata során pontosan kitapasztalta, hol 
i találja meg, hova kell benyúlnia a zsákmányért s utána vil­

lámgyorsan becsavarni egy használt portörlő rongyba a női 
toilette felé vezető folyosón. Ott, a-bezárt ajtó biztonságában ..... „ ,
elővette a ragtapasz-tekercset s a husdarabot a csípőjén ' . , bo , a tehetővé tette, hogy egy kompresszort lezár
helyreerősitette. Egyelőre, még vagy egy órán át a husdarab ^0n es a géprendszer részlegének munkáját váltogatva sziine

a hőszabályozó készülék rendbe végzi a munkáját Lesz ele' 
meleg viz a rövidesen bekövetkező reggeli csúcsforgalom 
orajaban, amikor odafent az emeleteken nvolcszaz ember 
egyazon pillanatban nyitja ki a fürdőkád forróviz-csanm 
reggeli tisztálkodás céljából.

Az erős, szilárd szerkezetű légszabályozó készülékek két­
ezerötszáz tonna súlyú, huszonöt különleges gépszerkezete 
simán, zökkenésmentesen működött. Az Időjárás aránylag

kormányhoz, hogy ezt a termi- j szervek tárgyalásokat folytatnak 
n üst további egy évvel hosszab- az illetékes német pénzügyi ható- 
bítsák meg. Ennek a terminusnak | Ságokkal annak érdekében, hogy 
a meghosszabbítása nemcsak a ! a magyarországi deportáltak va- 
Nvugat-Németországban élő náci gyoni kérdését — a bírósági eljá-

HETI SPORTPROGNÓZISUNK

A LISTAVEZETŐ ERŐPRÓBÁJA
A labdarúgó bajnokság holnaputáni fordulójában nem könnyű 

mérkőzés vár a listavezető Makkábi Tel Avivra. A Hápoél Jeruzsá­
lem ellen kell játszania saját pályáján. Igaz, a jeruzsálemi csapat az 
utóbbi hetekben vesztett elánjából, ennek ellenére azonban komoly 
ellenfelet képez még ma is bármelyik csapat számára. A bajnokság 
másik kon kurrense, a Hápoél Tel Aviv, ugyancsak nehéz feladat 
előtt áll: a fővárosból, a Betár pályájáról kell hazavinnie bajnoki 
pontokat.

kellemetlenül hideg, de az ember szívesen elvisel ilyenfajta 
kényelmetlenséget abban a tudatban, hogy a legnagyobb lel­
kinyugalomban jöhet-mehet a házidetektivek sorai között, 
akik a személyi kijárat mellett gyanakvó szemmel és hozzá­
értő kézzel kutatnak minden kifelé menő csomagot, vagy 
kiduzzadó zsebet. Ez a módszer, Meg saját találmánya, ab­
szolút biztos, már többször bevált és beigazolódott.

Két emelettel feljebb, biztonsági zárral csukott ajtó mö- 
ből résztvettek a németekkel j gött a telefonkapcsoiótábla kezelőnője sietve letette kezéből a 
együtt az ékszerek elrablásában, kötőtűket, a fonalat, amivel eddig foglalatoskodott és a

megrendelt reggeli ébresztésekhez látott. A telefonkezelőnő, 
Eunice Hall özvegyasszony, nagymama és a mai, ügyeletes 
három telefonkezelőnő 
ezekben a k
gették azokat a szállóvendégeket, akik előző este megren­
delték s feljegyzéseik szerint a központa kért időben oda­
csenget. Hét óra utána az ébresztések tempója meggyorsul.

Ballné asszony gyakorlott ujjai végigfutnak a feljegyzé­
seken. A csúcsforgalom, mint rendesen, ma is háromne­
gyed nyolckor éri el tetőpontját, amikorra száznyolcvan elő­
jegyzés, illetve ébresztést kell lebonyolitaniok. Ha mindhá­
rom telefonkezelőnő maximumát adja képességeinek és szü­
net nélkül csengeti fel a megadott számokat, akkor sem 
képesek zavartalanul elvégezni a megbízatást húsz percnél 
rövidebb idő alatt. így aztán korábban kell kezdeniök, ha 
száznyolcvan ébresztéssel húsz perc alatt végezni akarnak.

Mrs. Ball mélyet sóhajtott. Kétségtelen, ma megint egy 
csomó panasz megy majd az igazgatósághoz az ostoba,

valamint ékszereket gyűjtöttek, ke 
zeltek. raktároztak, vagy bármi­
lyen más utón ilyen értékekről 
közvetlenül tudomást szereztek, 
hogy sürgősen jelentkezzenek a 
teí-avivj HOH irodájában. Há­
járkon 61. POB. 26033.

(dr. k. a.)

teltesse. Ezáltal lehetséges egyes alkatrészek javítása, szük­
ségessé vált karbantartási munkák lebonyolítása, amit az 
elmúlt hetek szünet nélkül, túl meleg időjárása miatt mind­
eddig el kellett halasztania. A főmérnök, gondolta Wallace 
Santopadre, örömmel fogadja a jó hirt. "Annak azonban 
kevésbé fog örülni, ha megtudja, hogy- az éjszaka folyamán 
a városi villanyszolgáltatás éjjel két óra körül, mintegy tizen­
egy percen át szünetelt, minden valószínűség szerint az 
észak felől jött vihar következtében.

A St. Gregory ban az éjszakai áramszünet nem okozott 
komolyabb fennakadást, nagyon rövid ideig tartott, a ven­
dégek javarésze békésen aludt már egész idő alatt, nvilván

A részletes program:
Makkábi Natan ja —■ Bné Je- 

huda. Tippünk- 1. A natanjai 
csapat a héten javított valamit 
helyzetén, de nem mondható, 
hogy végleg túl van a veszélyen. 
A Bné Jehuda helyzete szinte re­
ménytelen és valószínű, hogy a 
hét végén újabb vereség vár rá.

Betár Jeruzsálem — Hápoél Tel 
Xviv. Tippünk: X. A fővárosi 
csapat javuló formát mutat és 
feltételezhetjük, hogy még a baj­
noktól is el tudja venni az egyik 
pontot a jeaizsálemi YMCA-pá- 
lyán.

Hápoél Haifa — Betár Tel Aviv
Tippünk: 1. A haifaiak szép fegy­
vertényt hajtottak végre a hét 
közepén, amikor öt góllal ter­
hűtek meg a Makkábi Petach 
Tikva hálóját. Semmi okunk sincs 
annak feltételezésére, hogy nem 
tudják legyőzni a tel-avivi Betárt
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Makkábi Tel Aviv — Hápoél 
Jeruzsálem. Tippünk: 1. A baj­
nokjelölt szempontjából nehéz 
küzdelem ez, véleményünk sze­
rint azonban a Hápoél Jeruzsá­
lem valószínűleg mégis elszenvedi 
harmadik vereségét nyolc nap le­
forgása alatt.

Hápoél Petach Tikva — Mak­
kábi Haifa. Tippünk: X. A pa­
pírforma ugyan inkább a petach- 
tikvaiaknak adja az esélyeket, vé­
leményünk szerint azonban pont- 
osztozkodással végződik z a har­
madik és negyedik helyezett küz­
delme, annál is inkább, mert 
mindkét csapatnak még elméleti 
esélye van a bajnokságra.

Simson — Makkábi Petach- 
Tikva. Tippünk: X. A Makkábit, 
keddi súlyos kudarca ellenére 
jobb csapatnak tartjuk a Sim­
sonnál, ezért úgy véljük, hogy 
idegen pályán is megszerezheti az 
egyik pontot.

Hápoél Kfár Szábá—Hákoách. 
Tippünk: 1. A rámát-gáni „lilák” 
kiábrándítóan játszanak az utóbbi 
időben és a kfár-szábái pályán 
nem sok kilátással indulnak, ha­
bár hozzá vannak szokva a kis­
méretű pályához.

Makkábi Jaffa — Hápoél Beér 
Séva: Tippünk: 1. A jaffai együt­
tes javuló formát mutat és szom­
baton saját pályáján valószínűleg 
folytatja sikersorozatát a negevi 
csapat ellen, amelyet a mezőny 

j egyik leggyengébb együttesének 
I nevezhetünk. A Hápoél Beér Sé­
va eddig hat góllal többet kapott, 
mint a mezőny második leggyen­
gébb védelemmel rendelkező csa­
pata.

Hápoél Kirját Chájim—Hápoél 
Natanja. Tippünk: 1. A natan- 
jaiak valamivel jobbak, a Kirját 
Chájim azonban a bennmaradá­
sért harcol, saját közönsége előtt 
játszik és ezért győzelme való­
színűnek tűnik.

Hápoél Akkó — Makkábi Che- 
dera. Tippünk: 2. Az akkóiaknak 
nincs mitől tartani, a Makkábi 
Chedera viszont szintén a kieső­
jelöltek egyike. Ezért erőfeszítést 
fog tenni, hogy idegen pályán is 
győzzön.

Hápoél Bát Jám — Makkábi 
Arnidár. Tippünk: X. A Bát Jám 
az élcsapatok egyike, az Arnidár 
az első helyen áll, de az utóbbi 
időben visszaeső formát mutat, 
ami lehetségessé teszi, hogy az 
egyik pont Bát Jámban marad­
jon.

Betár Rámlá — Makkábi Sáá- 
rájim. Tippünk: 2. Az utolsó he­
lyezett a harmadik ellen játszik, 
és a Sáárájim a bajnokságért küz­
dő „trojka” egyik tagja. Győzel­
me úgyszólván biztos.

Hápoél Kirját Ono — Hápoél 
Cholon. Tippünk: X. A choloni 
csapat fölényét kiegyensúlyozza a 
hatodik helyen álló Kirját-Ono 
honi pályája.
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A szovjet miniszterelnök zsidó helyettese
Mint emlékezetes, Moszkvában 

a múlt héten 52 áruló szovjet zsi­
dó sajtóértekezletet tartott, ame­
lyen élesen elítélte Izráelt és a 
cionizmust. Közöttük volt a szov­
jet hierarcihában legmagasabb he­
lyet elfoglaló zsidó személyiség,
Binjámin Dimsitz, Koszigin szov­
jet miniszterelnök egyik helyet­
tese. Egy izráeli lakos, aki sze­
mélyesen ismeri Dimsitz et és csa­
ládját, elmondotta, hogy a he­
lyettes miniszterelnöknek gyakor­
latilag soha semmi köze nem 
volt a zsidósághoz, édesanyja

Az A-liga többi mérkőzései 
(elől a pályaválasztó):

ÉSZAKI CSOPORT: Hápoél 
Náchliél — Betár Tivon, Hápoél 
Kirját Smoná — Hápoél Chede­
ra, Hápoél Herzlia — Hápoél Ná- 
záret, Betár Natanja — Hápoél 
Rámát Gán, Hápoél Tira—Mak­
kábi Herzlia, Hápoél Tibériás — 
Hápoél Mácháne Jehuda.

DÉL] CSOPORT: Betár Beér 
Séva — Hápoél Áskelon, Hápoél 
Ludd — Hápoél Rison Lecion, 
Hápoél Mármorek—Hápoél Szdé- 
rot, SK Nesz Ciona — Betár 
Ludd, Hápoél Beér Jákov — Há­
poél Éjlát.

kott idős anyja is. Magnetogorszk 
többszázezer munkása között szá­
mos zsidó is volt, közöttük vallá­
sos emberek, akik nagy hiányát 
érezték zsinagógának. Amikor a 
hatóságok végül hozzájárulásukat 
adták a zsinagóga megnyitásához, 
a zsidóság küldöttségének a leg­
közelebbi nagyobb városba, a 300 
kilométernyire fekvő Kujbisevbe 
kellett utaznia, hogy onnan Tóra­
tekercset hozzon. Az utazáshoz 
külön engedélyre volt szükség.

A város zsidó lakossága jól tud
azonban hagyományhű zsidó volt. Ita: hogy hiába fordul e8yenesen 
Ezzel kapcsolatban elmondott !Dlmsltzhez ebben az ü«yben és 
eey esetet, amely 26 évvel ez- vegul cdesallyja igénybevételével 
előtt történt, a második világhá- 's,került műszerezni az engedélyt, 
ború idején Ros hasana es i°m kipur ünne-

Binjamin Dimsitz akkoriban az Pén a magnetogorszki zsidók Tó-
Ural-hegységben levő Magneto- 
gorszkban egy nagy fémipari 
üzem igazgatója volt és vele la-

ratekercs mellett ünnepeltek és 
az ájtatoskodók között ott volt 
Dimsitz édesanyja is.

Hasis és információ
A statisztikai adatokból kide­

rül, hogy az utóbbi időben jelen­
tősen emelkedett a kábítószer-fo­
gyasztás Izraelben. Mig 1961-ben 
a rendőrség mindössze négy kiló 
hasist és hat kiló ópiumot kobo­
zott el, 1969-ben ez a mennyiség 
már háromezer kiló hasisra és 
ezer kiló ópiumra emelkedett.

Kármeli rendőrszázados, a tel- 
tel-avivi körzet kábítószer-osztá­
lyának parancsnoka egy előadásá­
ban a múlt héten elmondotta,

illetve Amerikába, de némi „áru” 
közben Izraelben marad a helyi 
szükségletekre.

Azi is elmondotta, hogy a 
probléma állambiztonsági szem­
pontból is gondot okoz a ható­
ságoknak, mert feltételezhető, 
hogy az izráeli átvevők bizonyos 
esetekben biztonsági jellegű in­
formációval „fizetnek” az arab 
csempészeknek a kábítószerért.

A rendőrség mindenesetre fo-
hogy a kábítószer az arab álla- kozott éberséget tanúsít ebben a 
mokból Izraelen át jut Európába, | vonatkozásban is.

sehol, semmi fennakadás nem történt az elektromos" készü­
lékek működésében, kivéve a St. G regorv szálló ni in tea} 
kétszáz, villanyáramra működő óráját, melyek most három 
perces késéssel mutatták az időt. Az egészben az a kelle­
metlen, hogy az óramutatók helyreigazításának fárasztó 
munkáját csakis emberkéz végezheti el egyenként minden 
órán és erre a célra egy ember egésznapi munkája szükséges.

Nem messze a mérnöki rezidenciától egy forró levegőjű, 
bűzös részlegben, Booker L. Graham összegezte egy hosszú 
éjszaka eredményeit a szálloda szeméttartályai körül. A fel­
csapó lángok fénye megvilágította a füstszürkitette falakat.

A szállodában kevesen ismerték Booker T. birodalmát, 
beleértve a személyzetet is, de azok, akik valaha is látták, 
úgy nyilatkzotak, hogy az maga a pokol. Ámde Booker T. aki 
villámló szemével, csillogó fogaival, verítékben fénylő arcú­
val maga is aféle kedélyes ördögre emlékeztetett, szerette a 
munkáját, a szeméthamvasztó kemence forróságával együtt.

A szálloda alkalmazottak között Peter McDermott egyike 
volt ama keveseknek, akikkel T. Graham egyáltalán talál­
kozni szokott. Nem sokkal a St. Gregoryban elfoglalt mun­
kája megkezdése után, Peter hozzálátott, hogy megismerje a 
szálloda földrajzát, a szállodai munka minden fázisát es 
ennek megfelelően az épület legtávolabbi zugát is. Az egyik 
ilyen kőrútján fedezte fel a szemétégető helyiséget.

Azóta időnként ide is ellátogatott, mint ahogv a munka­
körébe tartozott más, a szállodával kapcsolatos részlegek 
ellenőrzése. Azért járt ide személyesen, mert első kézből 
akart értesülni arról, hogy mennek a dolgok. És emiatt, 
vagy talán valami ösztönös és kölcsönös rokonszenv alap­
ján Booker T. Graham számára a fiatal McDermott úr Is­
tenhez hasonlatos jelenségnek számított.

Peter minden ittlétekor gondosan áttanulmányozta a kor­
mos, zsírfoltos feljegyzési könyvet, melybe Booker nagy 
büszkén feljegyezte munkája eredményeit. Az eredmények 
olyan dolgokból származtak, melyeket más emberek a sze­
métbe doblak. A legfontosabb cikk ezek között a szálloda 
ezüst evőeszközei voltak.

Booker T., ez az egyszerű, jóindulatú ember sohasem ér­
deklődött az iránt, hogyan került az ezüst evőeszköz a sze­
métbe. Peter McDermott magyarázta el neki, hogy ez az 
örökös probléma, amely minden nagy szálloda igazgatósa­
gát szüntelen aggodalommal tölti el. Okozói nagyrészt a 
mindig siető pincérek, vagy mosogató fiúk, esetleg egyéb, a 
konyhában foglalatoskodó személyek, akik vagy nem tudták, 
vagy nem törődtek azzal, hogy az éttermekből visszajövő tá­
nyérokon az el nem fogyasztott ételmaradékkal együtt a 
szeméttartályokba dobott, soha meg nem szűnő áradatban, 
mindörökre eltűnnek az ezüst evőeszközök is. •

Néhány évvel ezelőtt a St. Gregory szálloda hulladékát 
összepréselték és tartályokban megfagyasztották, így küld­
ték a városi szeméttelepre. De idővel az ezüst evőeszközök 
állandó fogyatkozása oly mértékben növekedett, hogy az 
igazgatóság kénytelen volt ott, helyben szemétégető helyi­
séget építtetni és Booker T. Graham állott munkába, hogy 
a kemencét sajátkezűleg etesse.

(Folytatjuk)
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Érdekes karrierek:

HOGYAN LESZ VALAKIBŐL 
SZÁLLODAIGAZGATÓ?

A sztálinizmus árnyéka

A temesvári Halász József pályafutása az Ádiv hotelig

mondására, amikor bekapcsoló­
dott a vendéglátó iparba. Minden 
esetre tény és való. hogy mint 
az élet sok más területén, neki 

j is meg kellett teremtenie az ala­
pokat ahhoz, hogy igazgató le­
gyen belőle. Nem várta be. amig 

I valamely meglévő szálloda veze- 
j tőjévé nevezik ki, hanem kezébe 
vette a dolgokat és „saját kép- 

I mására” megteremtette a tel-avi- i 
I vi Ádiv hotelt, ahol természete­
den ő az igazgató és a hangadó. 

— Luxemburgi érdekeltség pén-

A Szovjetunió jelenlegi Izráel- i Nyilvánvaló, hogy a rágalom­
ellenes kampányának ominózus i hadjárat, amely Izráelt nácinak és 

íesítményét képező buvárközpont visszhangja van. Még nincs égé- j imperialista lakájnak állítja be, sú 
éttermét, majd pedig a tenger- szen húsz éve, hogy Sztálin anti- ; lyos kihatással van az orosz zsi-

E2V alkalommal megkérdezték j Nem tudom, hogy a temes-szállodában. Akkor étkezik, ami- 
a „jhai wrahám Krinitzi rámát- ! vári születésű Halász József gon- kor kedve tartja. És szállodai
,áni polgármestert, aki akkoriban dolt-e Krinitzi polgármester kiasz 1 szinten, de mégis népi árakon. És ----------- - i , ,

szikus tömörségű és tanulságú j azt mondanom sem kell. hogy íz- ^acl° Halász Józsefre. így jött lét- kapcsolatokat es a zsidó államot, genek. de rokonaik azoknak, akik

parton fekvő igényes Straton ét- szemita terrorja tetőponjárt há-
termet vezette. Innen Herzliára ?ott a zsidó értelmiségiek meg­
vitte útja. ahol őt bízták meg egy gyilkolásával és a Slánszky-per-
hatalmas nemzetközi kemping-tá- rel- Az6ta úgy látszik, hogy a
bor irányításával. Ennek a tábor- szereplők egymás után visszatér- j zöld fényt az orosz zsidóság elle-
nak a tulajdonosai felfigyeltek a nek- Sztálint rehabilitálják. Izráel I ni további diszkriminációra. Az ő
dinamikus és eredeti utakon ha- megszüntették a diplomáciai 1 szemükben a zsidók nemcsak ide

dóság pozíciójára. Mert a Szovjet 
unióban élő tömegek számára a 
zsidó állam féktelen gyűlölettel 
való megbélyegzése megadja a

letesen.
van valami— Miért, talán 

francia szakácsa?
— Nincs szükség erre. Azt hi­

szem, a hotelnak is jó reklám, ha 
elárulom, hogy nálam tisztára 
„magyar” kézben van a kony­
ha. Schwartz Ávrám, egykori pes­
ti főszakács a chef és a két fiú 
aki a keze alá dolgozik, szintén 
magyar-zsidó házból került hoz­
zánk.

— Ön tehát előnyben részesíti 
a „magyarokat” a hotelben?

re az Ádiv szálloda. mint 1952-ben, egyre sötétebb vá-
Hárommillió fontot fektet- dakkal bélyegzik meg. 

tek a szállodába. Ma más naponta Most a Szovjetunió megpróbál- 
500 ebédet adunk ki s a 68 dupla- ía saíát zsidó közösségét is bele- 
ágyas szoba többsége állandóan keverni az Izráel-ellenes hadjárat­
foglalt. A lényeg pedig az, hogy ba- Moszkva idős rabbija csatla- 
hűek vagyunk a szálloda névé- kozott az Izráelt elítélő kórushoz, 
hez. éppen úgy, mint néhány öreg ka-

7 i tona és a mindenre képes Áron
I Vergelis. Ezek a fejlemények csak 

Ádiv héberül udvariast je- súlyosbítják az amúgy is elnyo- 
lcnt • ■ • mott szovjet zsidóság nehéz hely-

Mose Ben Ávrahám zetét.

— Moszkva szerint — atrocitáso­
kat követnek el a békeszerető ara­
bok ellen és egy új háborúval fe­
nyegetik a világot.

A Szovjetunió határain túl ez 
a gyűlölködő hadjárat feltétlenül 
felbátorítja az arabokat és meg­
győzi őket arról, hogy. ha maka­
csul elutasítják a politikai megol­
dd ;t, az orosz nyomás előbb- 
utóbb leteperi Izráelt. Az ara­
bok felbátorításával és feltüzelé­
sével. az orosz politika egyenes

uszítás a tűzszüneti egyezmény to­
vábbi megszegésére, ami szükség­
képpen az álló háború eszkalá­
cióját, egyre több áldozatot és 
pusztítást von maga után. Mindez 
a szovjet cinizmus és imperialista 
terjeszkedési törekvések rovására 
Írandó.

Nem nehéz megjósolni ezeknek 
az irányzatoknak a hatását a vi­
lág különböző baloldali mozgal­
maira. A régi baloldal — tiszte­
letreméltó kivételekkel — mindig 
követte a szovjet vonlata. még­
pedig olyan hittel és patriotizmus 
sál, amilyet saját hazájuktól és 
vallásuktól megtagadnak. És az 
új baloldal már csaknem átlépte 
a vékony határvonalat, amely az 
anti-izrael izmust, anticionizmust 
az antiszemitizmustól elválasztja. 
A jelenlegi kampány, elkerülhe­
tetlen módon csak kiélezi ezt a 
sajnálatos fejleményt.

(Jewish Chronicle I

már három évtizede állt meg­
szakítás nélkül Rámát Gán élén: 

— Polgármester úr! Hogyan

j zéből épült a hotel. A maga ne­
mében úttörő jellegű a szakmá- i — Ez nem törzsi szolidaritás 
ban. Mi honosítottuk meg ugyan- [ kérdése. Ez tapasztalat kérdése, 
is első alkalommal az önkiszol- | Kényelmesebben és jobban 
gáló étteremmel (self service) ; dolgozom olyanokkal, akiknek is 
egybekapcsolt, úgynevezett garni ■ merem a képesítésüket. Ezért vet- 
hotel rendszerét Izráelben. j tem magam mellé helyettesem-

Mit jelent ez a gyakorlat- j ként Szántó Tomit is. aki most

„ÖLJ JOBBAN, GVOBSABBAN, OLCSÓBBAN!...”
avagy

A PUBLICITÁS A HÁBORÚ SZOLGÁLATÁBAN
ban?

Nálunk a hotelvendég ki
esz Izráelben valakiből polgár- I zárólag reggelivel együtt kaphat 

mester? \z öreg Krinitzi a szobát, és minden más étkezés- 
legkomolvabb arccal válaszolt: I re be keH térnie az önkiszolgáló 

Mi sem könnyebb ennél. : étterembe. Reggel 6-tól éjfélig tar 
Ön is követheti példámat. Mind- ; tunk nyitva. Ez a nagy előny. A 
•iS5Ze annyit kell tennie, hogy Ön | vendég, főként a turista nincs 
is épít egy új várost . .. időhöz kötve, mint a

Mozaikok, íaluti zsidók életéből

végzi a hoteliskolát. És az étte­
remben például a budapesti Ná- 
tán Slomo az ..úr”, mert ő a 
főpincér.

Halász József az ötvenes évek­
ben Jeruzsálemben tevékenyke­
dett. Az ottani Holyland Tours 
igazgatója volt. majd Készáriára

legtöbb került, ahol a Rothschild báró lé- |van a ma8a értékesítési (marke-
I ting) és publicitási etikája. így 
j követeli azt a szakma „etikettje”. 
I Ez tudott tény és mégis — a 
; nem-szakmabeli olvasó sokkot 
kap. ha átlapozza a hadifelszere­
léseket tanulmányozó speciális fo-

A tankokat, radarokat, gyors- . dozómadár félelmetes fényképe
tüzelő ágyukat, szuperszonikus va 
dászgépeket és a torpedóromboló 
naszádokat nem úgy árusítják, 
mint a mosóport vagy a női alsó- 
neműt. Nem egészen, de majd­
nem. A fegyverárúsításnak meg-

alatt. és a szöveg preciziókkal 
szolgál: „Harc közben a Skyhawk 
olyan félelmetes, mint az elemé­
ben lévő sói vom. Bombák, raké-

a tapasztalat útján.” Egy másik ; ezt a „Chinook” helikoptert áb- 
szemelvény, ugyancsak Rhein- rázolja, amelynek személyzete 
metal! prospektusából, egy roham egy lebombázott vietnámi falu 
sisakos vad katonát ábrázol, aki 1 asszonyait és gyermekeit evakuál- 
láthatatlan piszkos alakokat gép- ; ja. sőt a humánus katonák el­
puskáz le: „Az MG-3 géppuska | korkával kínálják a gyermekeket, 
tökéletesítette a tökéletest (értsd És így tovább, 
az MG-2-őt). „Könnyen forgat- I Túlzás lenne azt állítani, hogy 
ható, egyszerű kezelésű gépfegy- a fegyvervásárlási bizottságok

RHEINMETALL - Le progrés par l expérience

Irta: Dr. SUGÁR GYULA

lérje a gálutiak létezésének ...
Mindenki helyeselt jómagam jkibucban töltse.

illető nem volt valami jó véle­
ménnyel Izráelről. sőt csodálko­

zott: hogy barátnőnk megengedte 
í fiának, hogy a nyarat egv izraeli

Montevideos magyar-zsidók tár­
saságában megismerkedtünk egy 
lóval 70 éven felüli, de rugal­
masságban korát meghazudtolóan 
o,"« mozgású emberrel, aki an- .

Hei;n' végigharcolta az első ÍI*dl? ~ bar nem vo,t ra semm! ! ~ M,ert nc engedtem volna jraet spanyol és francia kiadásai-
. j féle felhatalmazásom — meleg j meg, de különben is, mi kifogá- boan a legkiválóbb publicisztikai

kézszorítással nyugtáztam Izráel sod van hazánk, Izráel ellen? 'szakértők olyan színekben tünte-
! nevében példamutató hozzászóló- hangzott a kérdés. jtjlc fej a nehéz és könnyű fegy-
•sát. I Egyáltalán nem lelkesedem i vérekét, mintha valami elegáns

lyóiratok hirdetéseit. Az „Avia­
tion Magazinéiban, a „Flight 
International”-ban. a „Soldat, und 
Technik”-ben, a „Revue Interna­
tionale de la Défense” angol, né-

több ízben megse-világháborút. 
resült. s olyan magas hadikitün- j 
teté<eket kapott, hogy ezek révén j 
mentesült a zsidó törvények ren-

canon 
antichar 
autotracté 
de 90 mm

delkezései alól. nem kellett sarga 
csillagot viselnie. Ám a Szálasi

A NÉMET TECHNIKA.

-;!e rémuralom, amely túlhcita t ! CSaknem állandóan együtt vol 
--.indent és mindenkit, eltörölte a Lunj. feleségem auschwitzi láger- 
mentesiteseket is. 16-1/ éves gép- |társnőjével, aki háború után oda

Kipróbálva Európa minden pontján. —
, szakértői ezekre a túlságos :ond-

i értük, nagyon hangosak, nem sze j Lancia sportkocsit próbálnának el j 3
t retem az ottani zsidókat. Leadom . a(ini ták. ágyük„Mb., .Mindamellett be j vér, ideális'szárazföldi harcra."

Párizsi tartózkodásunk alatt jnekik azt a bizonyos összeget, de I A" fegyverkereskedők általában j szerzési ára 50 százalékkal ala- , Előfordul, hogy a hirdetők kis- dal kidolgozott, vagy éppenseg-
tovább nem érdekelnek! s««,',!™,. csonvabb a hasonló kategóriájú sé elvetik a sulykot és megfeled-

pisztolvos nyilas suhancok. név­
sorral kezükben szedték össze a 
..kivételezetteket"' es vitték a Du­
nához . .

Egyik decemberi cijel — me­
sélt.' ismerősünk — reá is sor ke- 

többedmagával összekötözve 
vitték a Duna partjára, de sze­
rencséjére a leadott géppisztoly­
sorozat a társával összekötő kö­
teléket roncsolta szét. ő maga, 
kisebb sérüléssel, az ej sötétjében, 
jóidéig a víz alatt úszva igyeke­
zett el: ivolodni a helyszínről, 
maid később teljesen összefagy­
va. ecv jóérzésű házmester segít­
ségévei sikerült megmenekülnie. 
A háború után kivándorolt Uru- 
guavba. ahol szerencsésen, újból 
taJpraállt — anyagilag is.

5 társaság éppen Izráel és a 
sai'ui zsidóság egymásra utaltsá­
gáról. a külf. dioknek. a gyűjtő­
akciókban való komoly részvéte­
lerői beszélgetett, a témához hoz­
zászólt ismerősünk is:

— Bárrrtilyen nagy anyagi ál­
dozatot is hozunk, mi gálutiak Iz­
máéiért. mégis csak afféle „fel- 
mentetteknek” tekinthetjük ma­
sunkat. núnt az első világhábo­
rúban azok, akik különféle mó­
don. de leginkább pénzáldozat út­
ján felmentették magukat a harc­
én szolgálat alól. Pénzadomá-

I nemes célkitűzéseiket hangsúlyoz­
ót te tulajdonképpen mi izak- ho§>’ csirájában elfojtsanak

i minden esetleges lelkiismeretfur- 
Én. én. kanadai állampol-ida,aSt- -Tizenöt év gyakorlat a 

gárságú angolszász vagyok! szabad világ haditengerészetének
— Én pedig emlékeztetlek — felszerelésében!” — proklamálja a 

Nord-Aviation. Más szóval: tes-

ment férjhez, az egész család: vagy?
22 éves orvostanhallgató lányuk­
kal és most érettségizett fiukkal, 
lelkes Izráei-barátok.

Beszélgetés közben szóbakerült i ha netán elfelejtetted volna ............ , ,
a család egyik magyarországi szár 'hogy épp olyan zsidó vagy, mint !sek nyugodt lelknsmerettel vasa- 
mazású. évek óta Kanadaban elő. ; en. es mint a velünk érző tob- 
a hitleri időket átvészelt női Ibiek. de jól vigyázz, nehogy egy- 
rokona. aki a múlt nyáron, iz- ! szer kedves angolszászaid olvas- 
raeli családi látogatásáról vissza- jsák ezt fejedre — válaszolta szó- 
felé útjában felkereste őket. Az * kimondó barátnőnk

rolni! A cél szentesíti az eszközt. 
Más: „Egy nagyszerű ütőkártya! 
A 30 mm-es Defa 552 ágyúja!” 
„A Phantom II. Bullpup bomba­
vetője egyidőben két célpontot 
pusztít el!” — trombitálja Mac 
Donnel. Még a békés kis Svájc 
sem akar kimaradni a vásárból: 
„Az Oerlikon 35 mm-es ikerágyú 
egyaránt sikeres a repülőgépek és 
a rakéták elleni küzdelemben!”

Moszkva (UP1). — A Szovjet- , hogy ..Blake megsemmisítette or- gs így tovább, oldalakon át. — 
unióba szökött angol kettős ügy- ' szágunk erőfeszítésének nagyré- Cgvik fegyver jobb. mint a má- 
nök, George Blake azt állította, ! szét”. j sik, az ember igazán nem tud-
hogy elárulta a berlini angol— i Az [zvesztijának adott nyilatko Ja- melyiket válassza.

HALÁL -
LESZÁLLÍTOTT ÁRON

George Blake kettőském nyilatkozata az Izvesztijának:
KÉN-ALAGUT BERLINBEN

amerikai kém-alagutat az oroszok't£kan g]a|-e SZenzációs részle-
j teket közöl az .Operation Gold”nak.

Blake állítása szerint az alag­
út a tervek szerint Nyugat-Berlin 
egyik elhagyott pontját kellett 
volna, hogy összekösse egy kelet 
berlini almakerttel, ám a tervek 
„halálra voltak ítélve az első 
perctől fogva" mert ő értesítet­
te a tervezetről a szovjet kém- j let-Németországig. Az alagút,

fedőnévvel jelzett angol—ameri- ! 
kai alagút-akcióról. Eszerint az j A hirdetők nem feledkeznek 
amerikai C1A és az angol Intel li- | meg gyártmányaik hatékonyságá- 
gence Service képviselői 1953-ban fól sem. „A legénység, a tankok,
megállapodtak, hogy egy körül­
belül 300 méter hosszúságú alag­
utat ásnak Nyugat-Berlinből Ke-

elhárítót. sőt a tervrajzok máso- 
i latát is eljuttattta munkaadóihoz.
1 Az Izvesztija jelentése szerint 
i a Szovjetunió Lenin-renddel és 

mainkkal. — noha nem vitás, er- j Vörös Csillag-renddel tüntette ki 
re igen nagy szüksége van íz- a szökött kémet, sikeres akciói el 
deine-: — mégis inkább csak lel- ; ismeréseképpen. Az Izvesztija két 

^ismeretünket igyekszünk meg- szeres interjút közöl a kémmel, 
nyugtatni, ni t valójában mind- akinek emlékezetes szökése 1960- 
nyaiunknak ?tt kellene lennünk, j ban a londoni börtönből, világ- 
lumusam. ha korom engedné, két i szenzációt keltett. Blaket 42 évi 
--aromát is (elajánlanám, hiszen | börtönre ítélte lord Parker fd- 
Izraci létezés.- egyetlen biztos pil- ! bíró. aki ítéletében leszögezte,

MAIBAUM (BERNSTEIN) TOVA SL0SIMJÁRA

A nagy fájdalomtól megtörtén , torító injekció volt.
rom ezeket a sorokat. Nehéz a 

núcsú, hiszen annyira szerettük. 
r supa vitalitás volt. de a halál 
mégis legyőzte. Képtelen vagyok 
aelenyugodni, hogy drága arcát

Megjárta a poklok poklát. — 
Visszatért a deportálásból, s ge­
rinces zsidó lévén, azonnal Erse­
he gravitált. A mozgalmunk ve­
zetőségéhez tartozott. - Milyen

amely a megboldogult Édes- büszke volt minden izráeli sí­
nem kerre! »

Drága unokatestvéremtől bú­
csúzom, akinek testét az ereei 
földbe helyeztük végső pihenőre. 
Legyen áldott az emléke!

Roth Ilonka

anyáméra hasonlított 
'áljuk többé.

Aern is lehet őt elfelejteni. A 
segítőkészségét, a jóságát. Meny­
nyire segített minket, mikor új 
olék voltunk. Minden szava bá-

amely egy temető fala alatt fu­
tott. a kelet-berlini Schönfeld re­
pülőtér mellett ért véget és lehe­
tővé tette a nyugati ügynökök­
nek, hogy lehallgató készüléket 
szereljenek arra a telefonvonal­
ra, amely a Kelet-Németország- 
ban állomásozó szovjet csapatok 
főhadiszállását köti össze a moszk 
vai vezérkarral. Az alagút Blake 
szerint 1955 őszétől, 1966 áprili­
sáig működött, amikoris a szovjet 
csapatok „hivatalosan felfedezték 
innak létezését”.

( Annak idején a kelet-német 
I ügyészség az almakert tulajdono- 
j sát vádolta ezzel a hihetetlenül 
merész kémkedési akcióval. — 
Blake előadása szerint még mi­
előtt befejeződtek a munkálatok, 
sikerült értesítenie az alagútról a 
szovjet kémelhárítót és ilymódon 
egy féléven keresztül az oroszok­
nak lehetőségük nyílt arra, hogy 
hamis információt juttassanak el 
a nyugati nagyhatalmakhoz, a le­
hallgatott vonalon keresztül.

George Blake elmondta egyéb­
ként, hógy jelenleg emlékiratai 
összeállításán dolgozik.

a rakéták gyilkos hatóereje mind 
nagyobb lesz, hála a G.E.C. elekt­
ronikus felszerelésének!” — A 
klienst meg kel! győzni, hogy a 
hirdetett áru óriási keresletnek ör­
vendő tömegcikk: „A Panhard 
géppuskás páncél kocsi minden ég 
hajlat alatt tökéletesen működik!”

Sokat számít természetesen a 
beszerzési ár is. Elvégre, ameny- 
nyire csak lehetséges, olcsón kell 
ölni. „HARC — HARC!” hirdeti 
óriási betűkkel a Douglas repülő 
gyár egy kifeszített karmú raga-

ANGLIA A RHODESIÁI 
KONZULÁTUSOK 

BEZÁRÁSÁT KÉRI
London, (IFP). — Anglia jegy­

zéket intézett 12 baráti államhoz, 
közöttük Franciaországhoz is és 
felkérte kormányaikat ,hogy zár­
ják be rhodésiai konzulátusaikat. 
Az angol lépésnek az a célja, 
hogy fokozzák Ian Smith kormá­
nya nemzetközi elszigeteltségét és 
ezzel is lehetővé tegyék a Bizton­
sági Tanács által elrendelt gazda­
sági szankciók sikerét. Ezen kívül 
Anglia ki akarja engesztelni azo­
kat az afrikai államokat, amelyek 
azzal vádolják, hogy túl lanyhán 
kezeli a rhodésiai kérdést.

taktikai repülőgépek áránál. Sok- | keznek a jóizlés szabályairól. Bai­
kal olcsóbb a karbantartása is!” j végre a felkínált fegyverek már

I bebizonyították hatékonyságukat, 
ne legyünk tehát hipokraták. ,.AA fegyverkezési szakmában 

fontos érv a tradíció. Nos. ezen 
a téren a németek figyelemre­
méltó tradícióval rendelkeznek. 
És fel is használják azt: „Rhein- 
mctall több mint hetvenöt éve 
gyárt fegyvereket, muníciót, hadi- 
felszereléseket." A mellékelt kép 
egy tankelhárító ágyút ábrázol. 
Felirat: „Rheinmetall

Hugues helikopter leszáll a fák 
közé és kiszedi fészkéből a Viet- 
kongot!” A Boeing „Chinook” 
helikopter szörnye pedig „meg­
lepi, semlegesíti és elpusztítja az 
ellenséget a dzsungel kellős köze­
pén vívott anti-gerilla kiizdelem-

Haladás ben!” s e§>' másik fén>kéP uS>an

gel a jóizlést sértő hirdetési mű­
alkotásokra várnak, mielőtt el­
döntik, melyik cég tankját, gép­
puskáját vagy vadászgépét választ 
ják. Csakhogy a háborúra spe­
kuláló fegyverkalmá*ok súlyt he­
lyeznek gyártmányaik renoméjá­
ra. Mert a márka gondosan ápolt 
hírneve tudat alatt is kondicionál­
ja az esetleges vevőkört. Ez a mo­
dern kereskedelem iege.emibb 
alapszabálya.

(kompilálta: sz. i.)

Kántorok harca a televízió ellen
A harc ez alkalommal nem halachikus 

sikon folyik. Az izráeli kántorok nem a te­
levízió szombati üzemeltetése ellen harcol­
nak, hanem az ellen, hogy a televízió ve­
zetősége műsorába nem ad elegendő érvénye­
sülési lehetőséget a zsidó vallásos népies 
zenének a cházánutnak. és e műfaj hordo­
zóinak és művelőinek, a kántoroknak, vagy 
ahogy nálunk ismerik őket a cházánoknak.

Külön fejezet, hogy az izráeli kán­
torokat jobban megbecsülik külföldön, mint 
saját hazájukban. Ismeretes, hogy nagyte­
kintélyű kántor-művészek még a nagyváro­
sok templomaiban se jutnak állandó alkal­
mazáshoz és mellékfoglalkozás üzésére kény­
szerülnek. Ennek a káros helyzetnek követ­
kezménye, hogy az izráeli kántorok külföl­
dön vállalnak — rövidebb-hosszabb időre 
— állást.

A kántorok haragját a televízió ellen az 
váltotta ki, hogy az egyik legutóbbi szom­
bat esti népszerű „Hámávdil“ műsor összes 
résztvevőinek nevét felsorolták, ugyanakkor 
a műsorban .szereplő kántorok neveit nem 
közölték. A kántorok neve sem a televíziós 
műsorban, sem pedig az előzetes hírlapi köz­
leményekben nem szerepeli. Pedig a kán­
tor-műsorban szerepelt Dávid Bávli. a 
Rámát-Gán-i nagytemplom főkántora. Ár je 
Braun, a neves Tel-Aviv-i kántor és — aki­
nek nevét talán első helyre kellett volna 
tennünk — a népszerű, 46 éves, nagyká! oi 
származású Kármel Ábrahám őrangy. az iz­
raeli hadsereg főkántora.

Vele beszélgetünk „főhadiszállásán“, vala­
hol Izráelben, az őt és a kántorokat ért leg­
utóbbi sérelemről.

— A kántorokat ért sérelem csücsfoka 
nemCxSak abban nyilvánult meg. hogy mig 
a kifogásolt televíziós műsor összes résztve­
vőinek neveit közölték, addig a szereplő 
kántorok neveit elhallgatták, de abban is. 
hogy magát a kántor-műsort, mint olyat, se 
közölték, csupán „sirá böcibur“ együttes

ének gyűjtőcím alatt tüntették fel. Ezáltal 
nemcsak a kántorokat érte. sérelem hanem 
a ebázánut műsort szívesen hallgató sokez­
res izráeli vallásos és nem-vallásos közön­
séget is. A cházánut az izráeli népies dal­
művészet keretébe tartozik, bebizonyosodott, 
hogy a nagyközönség szívesen hallgatja az 
ilyen műsorokat és úgy a rádiónak, mint 
a televíziónak saját érdekében is kötelessége 
lenne ezt a művészeti ágat felkarolni és 
azok művelőit minél gyakrabban szerepel­
tetni.

Rövid szünet után igy foktatja nyilatko­
zatát Kármel Ábrahám őrnagy:

— Sok, tehetséges fiatal kántorunk van. 
akik sokszor azért fognak vándorbotot, mert 
Izráelben nem tudnak megfelelően elhelyez­
kedni és érvényesülni. Ahelyett, hogy ezeket 
felkarolná a rádió és a televízió vezetősége 
még a régi kántor-művészekkel szemben is 
sértően viselkedik.

Kármel Ábrahám őrnagy jelentős szere­
pet tölt be a fiatal kántor-generáció kikép­
zésében. jelenleg is kiképző tanfolyamot 
rendez a katonai egységek számál dátjai. 
vallásügyi őrmesterei — részére, akikei a 
pészáchi szeder és ünnepnapi istentiszteletek 
ellátására készít elő az egeik izráeli kato­
nai táborban. Hasonló tanfolyamokat rendez 
az őszi nagy ünnepek előtt. Nagy népszerű­
ségnek örvend az izráeli hadsereg f. rabbi- 
nátusának kiadásában megjelent „Sirjor: dáti 
lechájálé Cáhál“ (Vallási énekeskönyv a 
Cahál katonáinak“) és az illusztrált pészáchi 
Hágáda. melyek zenei részét Kármel Ábra- 
nám őrnagy szerkesztette.

De térjünk vissza a kántorokat a tele­
vízió részéről ért sérelemre. Ez ellen a kán­
torok haifai szövetsége is felemelte hangját 
és hirlapilag közölt nvilt levélben tiltako­
zott az izráeli hagyományos énekművészet 
képviselőit ért sérelem ellen.

(Dr. H. T.)
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Négyévi munka után

FELAVATTÁK A DIMONA-ORON VASÚTVONALAT
A 30 kilométeres vasúti sínpár megépítése 24 millió fontba került - Kétmillió köbméter földet 
ásták ki és hat hidat építettek a munkálatok során — Foszfát szállítását szolgálja az új sín­

pár, amely az éjláti vasútvonal szerves része lesz

I Béke a Kneszet és a Háolám Házé között

ÁVNÉRI ÉS KOHÉN KÉPVISELŐK 
VISSZAVONTÁK PANASZUKAT

Közzétették a két képviselő magatartását magasztaló leveleket is
Tegnap ünnepélyesen felavatták az izraeli államvasutak új, 30 építettek. Ezek közül két hid - I kedésügyi

kilometer hosszúságú vasúti sínpárját Dimona és Oron között. Ez a Marosit hid és a Jorkeám hid - j miatt nem
a sínpár egy részét kepezi a majd megépítendő éjláti vasútvonalnak, az ország legnagyobb hídjainak ! vasútvonal felavatásán és üdvöz-

A Dimona és Oron közötti j tok elé állította a vasút igazga- számit- mert mindegyik 140 mé- j lőlevelet küldött. Hasonlóképpen
vasútvonal megépítése négy esz­
tendőt vett igénybe és 24 millió 
fontba került. Az új vasútvonal 
felavatására 12 kocsiból álló kü­
lönvonat érkezett Haifáról. A 
fellobogózott különvonaton hatul 
más jelszó díszelgett: ..Héj da- 
roma lö-Éjlát". Előre délre. Éjlát 
felé.

Az államvasutak déli körzeti 
mérnöke. Kalman Szlockcr el­
mondotta az újságíróknak, hogy 
a Dimona—Oron vasútvonal meg 
cpitése igen súlyos topográfiai 
nehézségekbe ütközött. A tenger 
szintje felett 542 méter magas­
ságban fekvő Dimonából mind­
össze 30 kilométeres szakaszon 
le kellett szállniok a 350 méter 
magasságban fekvő Oronhoz. ami 
igen bonyolult műszaki felada

; lóságát.
A munkálatok során kétmillió új vasutvonal megépítése érdeké- 

; köbméter földet kellett kivájni és bcn szükségesnek mutatkozott 50

tér hosszú és 30 méter magas. Az J üdvözlőlevelet intézett az avató

Újabb megbeszélés 
Lengyelország és 

Nyugat-Németország 
között

ünnepség résztvevőihez 
Landau országfejlesztési 
tér.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- 
miniszter betegsége ; silójától). — Úri Ávnéri és Salom 
tudott résztvenni a Kohen képviselők ügyvédje visz- 

szavonta azt a bírósághoz benyúj­
tott panaszt, amelyben a Kneszet 
titkárát és a Kneszet elnökének 
kabinetfőnöknőjét vádolta azzal, 
hogy a két képviselő ellen becsü­
letsértő jellegű anyagot terjesztet­
tek a parlamenti tudósítók köré­
ben. A panasz arra az esetre vo­
natkozik, amikor Salom Kohen 
személyazonossági igazolványát

Chájim
minisz-

Az új vasutvonal a foszfát 
szállítását szolgálja az oroni lelő­
helyekről Dimonára és az ország 
északi részeibe.

eltépte és az azt követő napon a 
Kneszet ülésrendjének megzava­
rásáért Bárkát elnök Úri Ávnérit

amikor tegnap a panaszt viasza 
vonta, közölte, hogy időközben 
nyilván az elnök utasítására a

Elvi jelentőségű order nisi

Jogerős-e Izráelben

eltávolítani. Ezenkívül mintegy 
félmillió köbméternyi sziklát rob 
bántották, hogy lefektessék a 

; vadregényes területen áthaladó 
I sínpárt az oroni foszfátbányához. 

A munkálatok során hat hidat
Varsó. (Reuter). — A lengyel 

és nyugatnémet kormány megbí­
zottai újabb megbeszélést tartot­
tak „a kapcsolatok normalizálásá­
nak elveiről" — amint azt nyugat 
német szóvivő megfogalmazta. A 
felek a hónap végén újra talál­
koznak. de a tárgyalások helyét 
még nem jelölték ki. A tegnapi 

■ megbeszélés után kiadott közle­
mény megállapítja, hogy a kül­
döttségek eszmecserét folytattak 
azokról a problémákról, amelyek j j,0£ry a gyermek 
megoldásra várnak a két ország j órákban eltűnt

vízáteresztőt is építeni. A Dimo 
na—Oron vasúti sínpárhoz
ezer vasúti beton „talpfát" fék-1 a belügyminiszter ellen, hogy 30 
tettek le, együttesen 10 ezer ton- naP°n belül indokolja meg. mi- 
na súlyban. í ért nem jegyeznek be zsidóként

Ezer Weizman tábornok közle- a személyazonossági igazolvány-
j ba egy kibuci asszonyt, aki re- 
I formrabbi utján tért át a 
j hitre.
I Az ügynek elvi jelentősége is 
■ van. hiszen a „ki a zsidó" prob-

„ ... í léma ügyében amúgy is felkavart
Tegnap este meg mindig foly- ,nap kutatták a vidéket, de ered- .közvéleményt a napokban élénken 

tak a kutatások Nachum Elijahu j ménytelenül. j foglalkoztatta a reformhitközsé-
“ eS fel eves k,sfnl utan- akl ha' 1 Tegnap, szerdán a rendőrök j gek mozgalmának kérdése is, az

reformrabbi utján való áttérés ?
A belügyminisztérium nem jegyezte be zsidóként az Amerikából alijjá-

zott asszonyt
I A jeruzsálemi felsőbíróságon 

50 ' tegnap order nisit bocsátottak ki

Három napja kutatnak egy két és fél éves 
kisfiú után Kfár Áfán

Nyomtalanul eltűnt Náehiim Élijáhu a szülők lakásáról

küvő utján és fiúgyermekük szü­
letett a házasságból, aki most 2 
és fél esztendős. A gyermeket a 
szülők deklarációja alapján zsidó­
ként jegyezték be a lakosság­
nyilvántartási, tehát a személy­
azonossági okmányokban a vallás 

zsidó és a nemzetiség rovataiban. Az 
Amerikából ideérkezett és izráeli 
lakossá vált turistanő 1967 októ-

Atán. A szülők csak az esti órák­
ban jelentették a rendőrségnek.

a koradélutáni

kapcsolatai
kében.

normalizálása erde-

rom nappal ezelőtt nyomtalanul .és az önkéntesek újra nekiláttak ; amerikai reformrabbik országos 
eltűnt szülei huzata,arol Kfár a kfar-átái Amidár Gimel sikun- ] konferenciájának Jeruzsálemben

negyed köiiili földek átkutatása- j va|5 megrendezése nyomán. A 
nak. de az esti órákban kapott , felsőbíróságnak a konkrét order 
hírek szerint ezalkalommal sem i nisi kibocsátásán túl lényegében 
j\ ittak semmilyen nyomra. ^ ; elvileg arról kell döntenie maid 
tegnapi nap folyamán helikop- j ebben az aktában. hogy reform-
tert is be akartak vetni, de a rabbi által végrehajtott áttérés 
rossz időjárás miatt ez techni- i törvényes-e
kailag nem vált lehetővé. j A problémát Helen Seidmann

1 1 ,, . . - „ . . , vetette fel. aki Joszéf Ben Me-
korszak áldozatainak Edward Szaszont lőttek le Ejlat es Akaba között náse ügyvéd utján feifoiyamodá-

a tel-avivi Málché * O*. m «• -.«-•M*át, holttestét fcráehiek, ISábán előadta, hogy 1964-ben

JiszráéI téren
Jehosua Rabinovits tel-avivi 

polgármester tegnap közölte,

Emlékmű a vész-

A hir vétele után — hétfőn 
este — többszáz rendőr és ön­
kéntes diák indult a gyermek fel 
kutatására és kedden ismét egész

Ma adják át,ho Itt estét Izraelnek ^,5,,,, „, --------- ----—
A Vöröskereszt utján ma. csii- után jordániai területen. Amikor j érkezett az országba az Egyesült

.................. ......... ! .Államokból nemzsidó turistaként.
Azóta a délvidéki Náchál Oz ki-

Ezer ólét fogadtak be 
Názáret Hiten

Az elmúlt nyolc hónapban ezer 
uj olé telepedett le és jutott meg­
élhetéshez Názáret Hitben. A jövő 
év áprilisáig Názáret Ilit további 
ezer olécsaládot képes befogadni 
és azoknak megélhetést, lakást és

törtökön visszaadják Izraelnek • az izráeli hadsereg szóvivője a 1 
Edward SzasAan (22) egykori tel- leghatározottabban cáfolta ezt a
avivi lakos holttestét, aki néhány mesét, a jordániak eljuttatták dúcban él. 1967 júliusában férj- 

hogy a városháza épülete előtti : nappal ezelőtt Éjlát és Akaba > Izraelhez a halottra vonatkozó ’ *
hatalmas térségen, a Málché Jisz- j között átlépte a határt és valószi- | adatokat és ennek nyomán teg­

nap estig megállapították, hogy 
Edward Szaszonról van szó. aki

hezment a kibuc egyik tagjához. 
Mexikóban megtartott polgári es- i

ráél téren emlékművet állítanak nüleg lelőtték a jordániak. 
fel a vészkorszak áldozatainak Először a hét elején a jordá- 
cmlckére. A napokban már kiir- niak azt állították, hogy izráeli 
ták a versenypályázatot az ország j kommandóegység hatolt be Aka- 
szobrászai között az emlékmű bába és heves tűzharc után vissza 
megtervezésére és megépítésére. I vonult egy halottat hagyva maga

A rendőrség új 
közönségszolgálati 

főnöke
„ . A rendőrség országos főpa-

kállt növesztett és az éjláti „hip- j rancsnoksága keretében működő

; egy ideig az éjláti Szábrá hotel­
ben lakott, de kénytelen volt azt el 

: hagyni, mert nem tudott fizetni. 
Azután a tengerparton élt. sza-

------- __ __ , rancsnoKsaga Kereteben mukodol . . .---- „ , 5
Kézigránátot dobtak autóbuszra váró munká- piek" közbtt ..tartlóf^ott- ! közönségszolgálati osztály «mö- j f'I^Sfooíd? *z?™é'yf

ö , _ , . , . „ Szászon körülbelül felesztende- : keve Avraham Fleissig rendőr- j f,e=e dalaikoztk Uoida Mur mi-
SOXra a Gázai Sávban 11 SabOSillf je élt Éjlátban állandó cim és alezredest nevezték ki. aki a

Két izráeli megsebesült Chan Junesznál kézi gránátos merénylet munkahely nélkül. Ezideig nem ; múltban a Jeruzsálemben székelő
következtében — Kijárási tilalom a környéken

herében zsidó hitre tért át a tel 
avivi progresszív zsidó hitközség 
(reformhitközség) vallási bírósá­
ga előtt és azután reformrabbi 
előtt is megesküdtek.

I Házasságkötése után Helen 
Seidmann a belügyminisztérium 
áskeloni kirendeltségéhez fordult 
és azt kérte, hogy személyazonos 
sági igazolványában, a vallása és 
nemzetiség rovatában zsidóként 
jegyezzék be. A belügyminiszté­
rium azonban a mai napig nem 
teljesítette ezt a követelését, ez­
ért fordult order nisi utján a 
felsőbírósághoz, hogy a miniszté­
riumot a megfelelő bejegyzésre 
kötelezzék.

Cvi Berenson. a felsőbíróság 
tagja magáévá tette a felfolyamod 
ványt és kibocsátotta az order 

gyermekeiknek okatást biztosi-1 nisit. amelyben kötelezi a belügy- 
tani. Ezt közölte Menáchem I minisztert, 30 napon belül indo- 
Áriáv. a názáreti munkástanács1 kolja meg. miért nem teljesiti 
titkára. I Helen Seidmann kérését.

Dr. Wechslet; Nixon válaszának késlekedése 
nem aggaszt

A Bné Brit Rend amerikai elnöke a héten találkozik a kormány 
különböző tagjaival

Dr. William Wechsler, a Bné j zat hűséges barátot lát Izraelben. 
Brit Rend és az úgynevezett „El- | „Meggyőződésem, hogy Amerika 
nökök klubjainak elnöke tegnap j gondoskodik arról, hogy Izráel 
az Egyesült Államokból Izraelbe megőrizze katonai fölényét" — 
érkezett, hogy részt vegyen a Bné mondta dr. Wechsler.
Brit vasárnap izráeli tagozatának I 
Jeruzsálemben megnyíló évi kon- j 
ferenciáján. Ittléte alatt dr. Wechs j 
len aki az amerikai zsidóság

karhatalommal az ülésteremből í Kneszet két főtisztviselőie 
kivezettette. ! levelek gyűjteményét is sokszom

Ezt kővetően a Kneszet elnök-j sitotta és terjesztette e«w uH' 
sége számos levelet kapott. A j füzetben, amelyek magasztalta 
Kneszet titkára valamint az elnöki ! és dicsérték Úri Ávnéri "és Sál '* 
kabinetiroda vezetője füzetbe j Kohen képviselőket. U2v3nc°T 
gyűjtve az Ávnérit és Salom Ko- I kijelentette az ügyvéd. 
hent bíráló leveleket, parlamenti | Kneszet titkára és az elnöki irof 
tudósítóknak kiosztotta az anya- J titkárnője Írásbeli nyilatkozv-Ü 
got. A két képviselő ügyvédje adtak, amelyben rámutattak an?

hogy nem állt szándékukban az 
említett képviselőket megsérteni 
és hogy cselekedetük jóhiszemű 
volt. Ezzel felszámolásra került 
a „ki a zsidó" törvényjavaslat tár­
gyalása első szakaszában támadt 
feszültség, amely az elnök és a 
Háolám Házé két képviselője kö­
zött keletkezett.

Az ügynek azonban tegnap 
még a Ház plenáris ülésén is volt 
visszhangja, amikor az ülés kez­
detén Úri Ávnéri azt kérdezte az 
ülés elnökétől. Mordecháj Zár 
képviselőtől, miért nem hozza a 
Kneszet nyilvánossága elé Mená­
chem Pórus képviselő megdorgá- 
lásának tényét, ahogy azt tette 
annakidején az elnök Salom Ko- 
hennel.

Zár képviselő ugyan nem rea­
gált erre a kérdésre, de más köz­
beszólók azt mondták, hogy Pó­
rus képviselő már sajnálkozásá­
nak adott kifejezést és így nincs 
helye az ügy folytatásának.

Lehetséges még. hogy ami­
kor az amerikai elnök 30 napot 
mond. valójában 60 napra gondol.

ismeretes, milyen körülmények déli körzet közlekedési osztályé
.z-.- - „i .• u „ T ... , . ... ... között lépte át a határt, de fel- nak parancsnoka volt. Fleissig al-Katonai tudósítónk jelenti, hogy i Tegnap délután 4 óra korul a , . .. ., , , ,, ............, - I 1 tételezik, hogy tévedésből ke- : ezredes ebben a minőségében Ja-tegnap leggel 6 órakor két kézi-, Gazai savban fekvő Chan Junesz-: . , ... , ... --. . . . 1................................... . . . I ru|t oda. kov Nas ezredes, a rendőrséggránát robbant a Gázai sávban 

lévő Dir El Balach menekülttábor 
autóbuszállomásánál. amelynek 
következtében 11 helyi arab meg­
sebesült. Három sebesült állapota 
súlyos. A kézigránátokat terroris-

tól északra kézigránátot dobtak
egy arra haladó polgári gépjár- da| 
műre. amelynek két izráeli utasa 
megsebesült. Egy környékbeli 
arab lakost aki menekülni próbált | 
a helyszínről, fel szól i toltak, hogy j

I (Korábbi beszámolónk a 3. ol- \ szóvivőjének
ílesz.

állandó

tak hajították az autóbuszra vára- j álljon meg és miután nem teljesi- ; 
kozó emberekre.

Az autóbuszra várakozó arab j meghalt. A környéken .kijárási„ti- 
munkások Izraelbe készültek műn j lalmat rendeltek el és a biztonsági

Kisméretű emelkedés a devizatartalékokban
A februári kimutatás a csökkenési tendencia folytatására mutat

j
niszterelnökkel. Jigál Álon he­
lyettes miniszterelnökkel. Aba 
Even külügyminiszterrel és Mená­
chem Begin államminiszterrel. j

A luddi repülőtérre érve dr. 
Wechsler az újságírók kérdésére í 

helyettese í válaszolva kijelentette, hegy 
Nixon elnök válaszának késése a 
Phantom és Skyh, wk repülőgépek 
ügyében nem aggasztja, mert az

kahelyükre, mint minden nap eb­
ben az órában.

, Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- ] Február hónap folyamán min- 
^tteulPa/a,nC!!.t.'4,U.t!n,a;IÓxtl^ : dósitójátóD. - Februárban 2 mii idén évben emelkedés mutatkozik 

1 — 1 - - lió 300 ezer dollárral emelke- í a devizabevételekben, de az idén
dött a Bank JiszráéI deviza-tarta- ; az emelkedés kisebb volt az át-

Visszaadtunk 
két libanonit

Katonai tudósítónk jelenti: Teg 
nap délután az izráeli hatóságok 
visszaadtak Libanonnak két pász­
tort az Ita El Sááb libanoni falu­
ból. akiket a hadsereg március 
6-án éjszaka végrehajtott akciója 
során hoztak el. mert azzal gya­
núsították őket .hogy terroristák. 
Vizsgálatuk befejeztével az il-

Kereskedő-sztrájk
Libanonban

Beirut. (IFP. Reuter). — \ 
libanoni kereskedők tegnap meg 
nem határozott időre sztrájkba 
léptek a kormány intézkedése 
miatt, amely kötelezi a 100 ezer 
líránál nagyobb vagyonnal ren­
delkező cégeket, hogy adóügx i 
tanácsos szolgálatát vegyék 
igénybe. A kereskedők ezenkí­
vül követelik az import cégek 
vámjának leszállítását és a be­
hozatali engedélyek kiadásának 
megkönnyítését. A sztrájk követ­
keztében 15 ezer üzlet zárt be, 
ebből Beirutban nyolcezer. Csak 
a füszerüzletek és gyógyszertá­
rak voltak nyitva tegnap.

Álarcos rablás 
Jazurban

Ismeretlen tettesek a tegnapra 
virradó éjszaka megtámadták 
és kirabolták Jehosua Beigel ja- 
zuri péket, akinek beigele-sütő- 
déje \'an. A 60 éves pék este 
7 órakor bezárta sütödéjét és 
hazaindult. zsebében nagyobb 
pénzösszeggel. Útközben két ál­
arcos férfi támadta meg, akik 
a földre tepertők és néhány per­
ces harc után elvették tőle 3000 
fontot tartalmazó pénztárcáját. 
A dulakodás közben a támadás 
áldozata elvesztette 1500 font éra M ' I 'it................... 1 dlUUZdld Cl VCSZICUC I .'VU ium v1

Amerika es Izrael közötti kapcso- j letékes izráeli hatóságok szabadon jtékü drágaköves gyűrűjét is. A
latok jók és az amerikai kormány

hatóságok átfésülik az övezetet. : léka. Gazdasági körökben ráma- j tagnál és a múlt évinél is. Ez- 
j tatnak arra, hogy a Bank Jisz- ; ért a Bank JiszráéI továbbra is

CÁHÁL/VEZÉRKAR Honvédelmi minisztérium 
A katonai főrabbinátus — Rehabilitációs ügyosztály

X katona emlékét megörökítő 
osztály

A CÁHÁL ISMERETLEN HELYEN 
ELTEMETETT HŐSI HALOTTAINAK 

ÁZKÁRÁJA
2 Vila 7 napján a katonai főrabbinátus a katona emlékét 
megörökítő osztállyal együtt ÁZKÁRÁT rendez a Cáhál azon 

hősi halottainak emlékére, akiknek sírhelye ismeretlen.

Az ázkárá ideje: vasárnap — 1970 március 15. '2 ns2 'I
— délután 2 órakor, Jeruzsálemben, a Herzl-hegyen lévő 

katonai temető eltűntek parcellájában.

RÉSZT VESZNEK:
A miniszterelnök, a miniszterek, a vezérkari főnök, a hadsereg 
főrabbija és parancsnokai, rabbik, közéleti személyiségek 

és a gyászoló családok.

Kérik a meghívottakat, nem később, mint 1.45 órakor, 
a helyszínen megjelenni szíveskedjenek.

: ráéi tegnap közzétett jelentése 
1 nem mutat a devizatartalék csők 
1 kenési tendenciájának megváltoz­
tatására.

érvényben tartja a devizatartalé­
kok csökkentésével kapcsolatos 
gazdasági intézkedéseket.

Letartóztatták a Der Spiegel belgrádi 
tudósítóját

Kémkedéssel vádolják két jugoszláviai állampolgárral együtt

750 külföldi tudós 
a hortikultura 

világkongresszusán
Jövő héten nyílik meg Tel- 

Avivban 750 külföldi tudós és 
250 izráeli kutató részvételével a 
hortikultura kutatásával foglalko­
zó nemzetközi szervezet kongresz

engedték őket és visszaadták Li 
banonnak. A két libanoni neve: 
Chamed Machmud Szarur 
Lufti Machmud Szarur.

kihívott rendőrség széleskörű nxo 
mozást indított és átfésülte a 

és környéket, de senkit sem tartóz­
tattak le.

UJ KELET 1970. III. 12

Belgrad. (IFP). — Hans Peter 
Rollmann nyugatnémet újságírót, 
a Der Spiegel hetilap munkatár- 

!sát letartóztatták Belgrádban, két 
jugoszláv polgárral együtt. A 

; Tanjug jugoszláv távirati iroda 
i jelentése szerint mindhármukat 
kémkedéssel vádolják. Rollmann 
már hosszabb ideje tartózkodik 

; Jugoszláviában. A másik két le­
tartóztatott közül az egyik egy 
albán nevű napilap munkatársa, 
a másik pedig egy katonai üzem 

I ben dolgozik.
! Jugoszláv megfigyelők rámu­
tatnak arra. hogy a jugoszláv 
hatóságok az utóbbi időben éle- 

! sen támadták a Der Spiegelt, j 
: mert a hetilap február elején cik 

_ i két közölt, amelyben azt álli- 
t- j tóttá, hogy katonai puccs lehe­

tősége fenyegeti Jugoszláviát. Am

helyi sajtó szerint ezt a hirt 
külföldi tényezők kezdeményez­
ték, amelyek a jugoszláv állam 
egységét akarják aláásni.

Rollmann nyilatkozatot tett 
közzé, amely szerint nem ő kö­
zölte a szerkesztőséggel ezt a hirt, 
hanem azt a szerkesztőség más 
forrásból kapta.

szusa. amelyen résztvesz az UNO 
égisze alatt működő nemzetközi 
élelmezésügyi és mezőgazdasági 
szervezet vezérigazgatója is. A 
750 külföldi tudós 45 országból 
érkezik, hogy résztvegyen ezen a 
kongresszuson, amelyet most tar­
tanak első alkalommal Izraelben.

A hortikultura mint ismeretes, 
a kertészet, valamint a kertszerii- 
en müveit növények termelésének 
mezőgazdasági ágazata.

Megboldogult drágánk

WOLF GYÖRGY )»t mérnök
Sárvár — Kirját Chájim

eíhunytának 7-ik évfordulóján

ÁZKÁRÁT
tartunk 1970 március 15-én - >rm -3 't - vasárnap 
dekitan 3 orakor. Találkozás a Haifa, chof-hákármeli temető 
főbejáratánál.

Nem aggasztó a Kineret szintjének csökkenése
Az Egyesült Államok nem ad Izraelnek húszmillió dollárt lizcdesitő 
üzemre —, Interpelláció a Kneszetben a földművelésügyi miniszterhez

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- fmegmutatkozik a Kineret víz-
mennyiségében. Ugyancsak ör­
vendetes tény hogy az előző cső6 
évek eredményeként a Kineret 
víztartalmának sóaránya minden 
eddiginél alacsonyabb. Jelenleg 
a kívánatosnál 30 centiméterrel 
alacsonyabb a Kineret vizál'-ása. 
de ez a szintcsökkenés az izraeli 
vízgazdálkodás szempontjából

I silójától). — Chájim Gváti föld 
J művelésügyi miniszter megcáfol 
j ta tegnap a Kneszetben azt a hí­
resztelést. mintha Izráel Ameriká­
tól 20 millió dollárt kapna ten- 
gervizédesitő üzem létesítésére.
Joszéf Támir Gáchál képviselő 
interpellációjára adott válaszában 
kijelentette a miniszter, hogy
ilyenszerü hivatalos közlést Íz- J még korántsem aggasztó 
reel kormánya Amerikától nem 
kapott és igy természetesen szó 
sincs arról, mintha megtettek 
volna bizonyos előkészületeket a 
20 millió dollár felhasználásával 
tengervíz sótlanitó üzem létesíté­
sére.

További interpellációra vála­
szolva kijelentette Chájim Gváti 

j hogy a Kineret szintjének csök- 
i kenése nem aggasztó. Az idei eső.
! amely későn jött és kis mennyi­
ségű, mitsem változtat már az 
j aszályon és nincs nagy jelentő- 
jSége a Kineret vízmennyiségére 
‘sem. Szerencsére a korábbi két 
esztendő esőzés szempontjából 
igen előnyös volt és ez most is
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